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Αντίστροφη μέτρηση 
για τις φορολογικές 

δηλώσεις 2025

Οικονομικό Επιμελητήριο παρ. 
Θράκης: Αίτημα παράτασης 
ημερομηνίας υποβολής έως 

και 31 Ιουλίου

� 10

Η επιστροφή ενός 
σούπερ ήρωα αυτή 
την εβδομάδα στα 

«Ηλύσια» 

Το πρόγραμμα 
προβολών
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Συντονισμός φορέων για τα Συντονισμός φορέων για τα 
άγρια άλογα του Δέλταάγρια άλογα του Δέλτα
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Ο δείκτης ξηρασίας στην Ελλάδα στις αρχές Ιουλίου 2025. Τι προκύπτει με βάση 
τα δεδομένα εδαφικής υγρασίας της υπηρεσίας Copernicus της ΕE

Ο νότιος Έβρος αλλά και η Θράκη 
ευρύτερα σε συνθήκες ξηρασίας
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Ο Δήμος Αλεξανδρούπολης, ο ΟΦΥΠΕΚΑ και μέλη του Συλλόγου «Αινήσιο 
Δέλτα» έχουν αναλάβει τη μεταφορά γλυκού νερού στον υγροβιότοπο που 

έχει γεμίσει με θαλασσινό νερό. Αντιδήμαρχος Κολγιώνης: Η περιοχή δεν έχει 
ανάγκη από λαϊκιστές και αυτόκλητους «σωτήρες»

Gastrade: Ζημίες 11,65 εκ ευρώ Gastrade: Ζημίες 11,65 εκ ευρώ 
και έσοδα 21,77 εκ ευρώ για το και έσοδα 21,77 εκ ευρώ για το 
20242024

«Το Φυσικό Αέριο στον Έβρο» «Το Φυσικό Αέριο στον Έβρο» 
Ημερίδα στην Αλεξανδρούπολη Ημερίδα στην Αλεξανδρούπολη 
από το ΤΕΕ Θράκης από το ΤΕΕ Θράκης 

� 44Δύο στη φυλακή για τις διπλες 
σήραγγες στην Εγνατία Οδό 

με ζημία 32 εκατ. Ευρώ

Υπόθεση υπερκοστολόγησης για κατασκευή τμήματος του 
αυτοκινητόδρομου. Επτά άτομα καταδικάστηκαν, με δύο από 
αυτούς να οδηγούνται στη φυλακή, ενώ οκτώ αθωώθηκαν 
για την κατασκευή πέντε δίδυμων σηράγγων στην Εγνατία 

Οδό το διάστημα 2008-2009
� 7

� 16 16

Το «μαρτύριο της σταγόνας» 
ζουν οι αγρότες του Έβρου 

● Ανησυχία και αγωνία λόγω της έντονης λειψυδρίας και της κρατικής 
αδιαφορίας σχετικά με την επίτευξη συμφωνίας, τόσο με τη Βουλγα-
ρία, όσο και με την Τουρκία

● Για κρίσιμη έλλειψη νερού και άμεσο κίνδυνο για την αγροτική 
παραγωγή προειδοποιεί ο ΓΟΕΒ Ορεστιάδας: « Έχουμε νερό για 1-2 
μέρες ακόμη»

● Η κρίσιμη κατάσταση,  η έλλειψη ενημέρωσης και η αγωνία των 
αγροτών για τη δραματική μείωση της στάθμης. Κατεπείγουσα σύ-
σκεψη με Βουλευτές, Περιφέρεια, Δήμο και Αγροτικούς Συλλόγους, 
σήμερα το μεσημέρι στην Ορεστιάδα � 5



ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΘΡΑΚΗΣ
www.gnomionline.gr

ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ
ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ
EΦΗΜΕΡΙΔΩΝ (ΣΗΠΕ)

Είπαν

2 Η ΓΝΩΜΗ
10 ΙΟΥΛΙΟΥ   2025

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ
Ε. Λασκαράκης και ΣΙΑ Ε.Ε.
ΑΦΜ: 082164918
ΔΟΥ: Αλεξανδρούπολης
Εκδότης - Διευθυντής-

Διαχειριστής - Νόμ. εκπρόσωπος

Εμμανουήλ Λασκαράκης
Μέτοχος: Γαλάτεια Λασκαράκη
Διευθ. Σύνταξης Γ. Πανταζίδης
Συντάκτες: Γ.Πανταζίδης. Κ.Ηπειρώτου

Σύμβουλος Έκδοσης

Γιάννης Λασκαράκης
Υπεύθυνος Τυπογραφείου

Δ. Μπένδρελης
Υπεύθυνη Διαφημίσεων 

και Λογιστηρίου

Χρύσα Γρηγοριάδου
Κωδικός 1793

230212

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Τέρμα Αγίου Δημητρίου,
Πλησίον στρατοπέδου «Ιωάννου»
Τηλ.: 2551024222, 2551029888 
email gnomi@gnomionline.gr 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Ετήσια ιδιωτών  €120
Δήμων-Δημοτικών διαμ/των €250
Τραπεζών-Οργανισμών  €200

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
1. Tελικοί μειοδότες δημοπρασιών: 
€0,50/χιλιοστό
2. N.Π.Δ.Δ., ΟTA: €0,20/χιλιοστό

Xειρόγραφα δημοσιευόμενα 
ή όχι δεν επιστρέφονται. 
Eνυπόγραφα κείμενα 
δεν εκφράζουν υποχρεωτικά 
τη θέση της Eφημερίδας.

Τακτικοί συνεργάτες: 

Θεόδωρος Ορδουμποζάνης, 
Δημήτρης Μακροδημόπουλος, 
Γιώργος Αναγνωστόπουλος, 
Αγγελική, Δεληγιάννη, 
Λευτέρης Χαβιαράς, Γιώτα Αγαπητού, 
Νικόλαος Παπανικολόπουλος, 
Ανδρέας Καφετζής, 
Λεωνίδας Σκερλετόπουλος, 
Μενέλαος Μαλτέζος

Σαν Σήμερα

ΑΠΟΨΕΙΣ

Ταξίδι στην ιστορία με "όχημα" τη ΓΝΩΜΗ

Οι περιπέτειες με τη ΔΕΗ
στην Αλεξανδρούπολη

10
ΙΟΥΛΙΟΥ

2013

Με πανηγυρισμούς υποδέχθηκαν τα 
συνεργεία της ΔΕΗ οι κάτοικοι του

οικισμού της Αγριάνης στο Δήμο Σου-
φλίου. Αυτή τη φορά, οι υπάλληλοι είχαν 
εντολή για να επανασυνδέσουν το ρεύ-
μα, το οποίο πριν από περίπου 2 εβδομά-
δες έκοψαν από 28 σπίτια του χωριού, 
προκαλώντας έντονες αντιδράσεις και 
αγανάκτηση στους κατοίκους, οι οποί-
οι είναι στην πλειοψηφία τους άνεργοι 
και αγρότες. Ωστόσο, η είδηση ότι από 
τη Δευτέρα έχει δοθεί εντολή διακοπής 
ηλεκτροδότησης για 600 νοικοκυριά 
της aΑλεξανδρούπολης, καταδεικνύει το

μέγεθος του προβλήματος που αντι-
μετωπίζουν όλα τα νοικοκυριά της περι-
οχής μας, με την αποπληρωμή των λο-
γαριασμών της ΔΕΗ Όπως σημείωσαν 
οι κάτοικοι, τα οικονομικά προβλήματα 
που αντιμετωπίζουν, ειδικά φέτος,

δεν αφήνουν περιθώρια για τους δια-
κανονισμούς που συνήθως ζητά η ΔΕΗ.

Ο καιρός σήμεραΣαν Σήμερα
1911

Κυκλοφορεί στην τουρκοκρατούμε-
νη Θεσσαλονίκη το πρώτο φύλλο της 
εφημερίδας «Μακεδονία».

1925

Αρχίζει στις ΗΠΑ η Δίκη των Πιθή-
κων. Κατηγορούμενος είναι ο δάσκα-
λος Τζον Σκόουπς, ο οποίος αγνοεί 
νόμο που απαγορεύει τη διδασκαλία 
στα σχολεία της θεωρίας της εξέλιξης.

1940

Αρχίζει η Μάχη της Αγγλίας, που θα 
διαρκέσει 114 ημέρες. Ο Χίτλερ προ-
σπαθεί να εκμηδενίσει τη βρετανική 
αεροπορία, με τελικό στόχο τη γερ-
μανική απόβαση στα βρετανικά νησιά.

1960

Η Σοβιετική Ένωση νικά 2-1 στην πα-
ράταση τη Γιουγκοσλαβία στο «Παρκ 
ντε Πρενς» του Παρισιού και κατακτά 
το Α’ Κύπελλο Εθνών Ευρώπης (νυν 
Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα ή Euro).

1964

Η Μαίρη Κουάντ προκαλεί επανάστα-
ση στη μόδα με τη μίνι φούστα στην 
Αγγλία.

1976

Μεγάλη οικολογική καταστροφή προ-
καλείται στην ευρύτερη περιοχή του 
Μιλάνου, εξαιτίας έκκλησης διοξίνης 
από χημικό εργοστάσιο στο Σεβέζο.

1985

Γάλλοι κομάντος ανατινάζουν το πλοίο 
της Greenpeace «Rainbow Warrior» 
στο λιμάνι Όκλαντ της Νέας Ζηλανδί-
ας. Κατά την επιχείρηση, ένας φωτο-
γράφος χάνει τη ζωή του.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

1856

Νίκολα Τέσλα, σέρβος φυσικός και 
εφευρέτης, από τους πρωτοπόρους 
στη χρήση του εναλλασσόμενου ηλε-
κτρικού ρεύματος. (Θαν. 7/1/1943)

1871

Μαρσέλ Προυστ, γάλλος συγγραφέ-
ας. («Αναζητώντας τον χαμένο χρόνο») 
(Θαν. 18/11/1922)

ΘΑΝΑΤΟΙ

1980

Λεωνίδας Ζέρβας, έλληνας χημικός, 
παγκόσμια αυθεντία σε θέματα πεπτι-
δικής σύνθεσης (σύνθεση Μπέργκμαν 
- Ζέρβα). (Γεν. 21/5/1902)

2015

Ομάρ Σαρίφ, καλλιτεχνικό ψευδώνυμο 
του Μισέλ Ντιμίτρι Σαλούμπ, αιγύπτιος 
ηθοποιός. (Γεν. 10/4/1932)
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Μικρογνωμικά

Η υπογραφή σύμβασης για το 
έργο επέκτασης και αναβάθμισης 
του Τελωνείου των Κήπων είναι 
σίγουρα μια εξέλιξη θετική. Μια 
εξέλιξη που σηματοδοτεί μια αρ-
χή για να βελτιώσει την τραγική 
κατάσταση που επικρατεί στα ελ-
ληνοτουρκικά σύνορα στον Έβρο 
με τοις απαράδεκτες συνθήκες 
στις υποδομές και τις πολύωρες 
ουρές αναμονής και ταλαιπωρί-
ας των επισκεπτών/τουριστών 
μας. Παράλληλα, αυτή η είδηση 
επέφερε και εύλογα ερωτήματα και 
παράλληλα δυσπιστία …. «Γιατί τόσο 
καιρό ακούγαμε παχυλές και ανέξοδες 
υποσχέσεις από κυβερνώντες ότι το 
Πάσχα του 25, το καλοκαίρι του 25 , το 
τελωνείο μας θα έχει αλλάξει εικόνα;». 
«Γιατί κανείς δεν απολογούνταν για το 
χάλι που επικρατεί; Από την υπογραφή 
της σύμβασης μέχρι την ολοκλήρωση 
του έργου υπάρχει μια σημαντική χρο-
νική απόσταση. Τι γίνεται μέχρι τότε; Θα 
αντέξει το αυξανόμενο κύμα διέλευσης 
οχημάτων, θα συνεχιστεί η μεγάλη τα-
λαιπωρία των τουριστών από τη γεί-

τονα με ότι αυτο μπορει να συνεπάγε-
ται για την δημόσια εικόνα μας και τον 
κίνδυνο να χάσουμε επισκέπτες;». «Οι 
βουλευτές του Εβρου που είναι τόσο 
καιρό να πιέσουν στην κατευθυνση της 
βελτίωσης της εικόνας;» ήταν ορισμέ-
νες από τις σκέψεις και τα ερωτήματα 
που ακούσαμε. Όλα θα κριθούν στην 
πράξη. Ελπίζουμε μια φορά σε αυτή τη 
χώρα και τον τόπο να προχωρήσουν 
γρήγορα τα έργα για να έχει νόημα και 
η αναμονή χρόνων. Η κατάσταση που 
επικρατεί στα σύνορα, δεν μας τιμά, 
αυτό είναι ιο μόνο σίγουρο  
Γ.Π.

Εύλογα ερωτήματα, εύλογη 
η δυσπιστία

Διάλογος με μπιπ 
Ο δημόσιος διάλογος, πανελλαδικά και 

τοπικά, είναι γνωστό πως, εδώ και καιρό, 
βρίσκεται σε πολύ χαμηλό επίπεδο. Απα-
ξιωτικές συμπεριφορές και πεζοδρομιακές 
εκφράσεις που δυστυχώς κάποιοι επικρο-
τούν, υποστηρίζοντας πως προέρχονται 
από ανθρώπους, «αυθεντικούς, λαϊκούς». 

Δεν ξέρω σε τι ανθρώπους αναφέ-
ρονται, όμως, τα απλά, λαϊκά παιδιά που 
ξέρω εγώ, συμπεριφέρονται με ειλικρί-
νεια και ευθύτητα, αλλά πάντα στα πλαί-

σια της αξιοπρέπειας και της ευγένειας. 
Δεν προσβάλλουν, δεν τραμπουκίζουν, 
δεν επιχειρηματολογούν χρησιμοποιώ-
ντας… μπινελίκια.  

Και τι θα γίνει άραγε, εάν σε αυτά τα 
νταηλίκια, η απέναντι πλευρά, κάποια στιγ-
μή, αποφασίσει να απαντήσει αναλόγως; 
Αντί για έναν δημόσιο διάλογο με επιχει-
ρήματα και ουσιαστική ανταλλαγή απόψε-
ων, προς όφελος των πολιτών, για τους 
οποίους όλοι κόπτονται, θα έχουμε ένα 
δημόσιο διάλογο γεμάτο «μπιπ», χωρίς 

Γράφει η δημοσιογράφος Τασούλα 
Επτακοίλη στον λογαριασμό της στο 
facebook: 

“Λίγες μέρες πριν από το Πάσχα έλαβα 
ένα ανέλπιστο μήνυμα από την Άννα Μα-
ρία Ζαφειριάδου. Μια εταιρεία, βλέπο-
ντας την ανάρτησή μου για το φορτηγάκι 
του σωματείου «Αδεσποτούλια Ξάνθης», 
το οποίο είχε καεί ολοσχερώς, είχε απο-
φασίσει να τους αγοράσει νέο αυτοκίνη-
το! «Νόμιζα ότι μου κάνουν φάρσα, αλλά 
είναι αλήθεια. Σε μια στιγμή απελπισίας 
και τέλματος όλα άλλαξαν. Σου το λέω 
γιατί ξέρω ότι θα χαρείς», μου έγραφε. 
Πέρασαν δυο μήνες και στα μέσα Ιουνί-
ου το αυτοκίνητο ήρθε. Δεν μπορεί όμως 
να χρησιμοποιηθεί! Γιατί; Λόγω γραφει-
οκρατικών εμποδίων από την αρμόδια 
υπηρεσία του Υπουργείου Υποδομών και 
Μεταφορών, που ζητάει διαρκώς νέους 
ΚΑΔ (Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριο-
τήτων) για να δώσει τη σχετική άδεια. 
Οι εθελοντές σηκώνουν βάρος δυσβά-

σταχτο για την διαχείριση των εκατομ-
μυρίων αδέσποτων της χώρας και αντί η 
Πολιτεία να τους διευκολύνει, τους βάζει 
εμπόδια. Τι να πω; Ελπίζω η λογική και 
η στοιχειώδης ενσυναίσθηση γι' αυτούς 
τους ανθρώπους που υποφέρουν μαζί με 
τα ζώα να οδηγήσουν σε μια λύση. Βοη-
θήστε με κοινοποιήσεις, κάτι να κινηθεί”.
Κ.Η.

Είπαν Photo Shoot

Πολίτες της Αλεξανδρούπολης καταγγέλλουν διαρκώς τη μη έγκαιρη αποκομιδή ογκωδών αντικει-
μένων από διάφορα σημεία της πόλης.
Σύμφωνα με νεότερη καταγγελία που δέχθηκε η ΓΝΩΜΗ, πλέον, η αποκομιδή γίνεται με χρέωση, 
από ιδιωτική εταιρεία, και όχι δωρεάν, μετά από συνεννόηση με τον Δήμο. Η δικαιολογία των αρμό-
διων για την υιοθέτηση αυτής της πρακτικής, είναι ότι δεν γίνονται πια προσλήψεις στο δημόσιο...

Tο να φτάσουμε στην υπογραφή 
της σύμβασης για το Τελωνείο Κή-
πων ήταν αποτέλεσμα προσπα-
θειών πολλών στελεχών από το 
Υπουργείο Εσωτερικών, την Α.Δ.Μ-
Θ. και το πρώην ΤΑΙΠΕΔ…. Πολλές 
φορές στο παρελθόν έγιναν παρό-
μοιες απόπειρες που έμεναν, όμως, 
μόνο στις προθέσεις.

Ι. ΣΑΒΒΑΣ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗΣ ΜΑΚ[
ΘΡΑΚΗΣ

Υπάρχουν έντονες διαφοροποι-
ήσεις στις τιμές της ηλεκτρικής 
ενέργειας μεταξύ της βόρειας και 
της νοτιοανατολικής Ευρώπης, μια 
ανισορροπία που η Ελλάδα θέτει 
διαρκώς στο τραπέζι, διεκδικώντας 
εξομάλυνση.

Σ. ΠΑΠΑΣΤΑΥΡΟΥ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

 

Ελλάς, το μεγαλείο σου! 

καμία ουσία. Στην τελική, πρέπει ορισμένοι 
να καταλάβουν ότι είναι δημόσια πρόσωπα, 
όχι ο Σταμάτης Γαρδέλης στα «Τσακάλια» 
ούτε ο Τσακ Νόρις των γνωστών ανεκδό-
των. Ας κρατήσουν, έστω, τα προσχήματα…
Κ.Η.

Για τον οινοτουρισμό
 Την οργάνωση και προβολή του οινο-

τουρισμού στις ευρύτερες περιοχές των 
δήμων Αλεξανδρούπολης και Σουφλίου 
επιδιώκει η “Δημοσυνεταιριστική Έβρος”, 
με το τριήμερο που διοργανώνει από σήμε-
ρα μέχρι τις 11 Ιουλίου. Οι δράσεις διοργα-
νώνονται σε συνεργασία με δήμους, επαγ-
γελματίες και ακαδημαϊκούς, με στόχο την 
ενίσχυση της σύνδεσης του τοπικού οίνου 
με τον τουρισμό και την τοπική οικονομία. 

Σήμερα, το πρόγραμμα συνεχίζεται με εκ-
δηλώσεις που θα πραγματοποιηθούν στην 
Αποθήκη 2 στο λιμάνι της Αλεξανδρούπο-
λης και για την Παρασκευή είναι προγραμ-
ματισμένη η οργανωμένη επίσκεψη στα οι-
νοποιεία Χατζησάββα, Μπέλλα και Ράπτη.
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Συνελήφθησαν την Τρίτη (8-7-
2025) σε περιοχές του Έβρου και 
της Ροδόπης, από αστυνομικούς των 
Διευθύνσεων Αστυνομίας Ορεστιά-
δας και Ροδόπης, δύο -2- αλλοδα-
ποί διακινητές, οι οποίοι προωθού-
σαν στο εσωτερικό της χώρας, σε 
δύο διαφορετικές περιπτώσεις, μη 
νόμιμους μετανάστες.

Αναλυτικότερα, στην πρώτη πε-
ρίπτωση, το πρωί στην Εθνική οδό 
Ορμενίου -Αρδανίου, συνελήφθη 
από αστυνομικούς του Τμήματος Συ-

νοριακής Φύλαξης Μεταξάδων της 
Διεύθυνσης Αστυνομίας Ορεστιάδας 
ο ένας διακινητής, διότι οδηγώντας 
Ι.Χ.Ε. αυτοκίνητο μετέφερε παράνο-
μα στο εσωτερικό της χώρας τρεις 
-3- μη νόμιμους μετανάστες.

Στη δεύτερη περίπτωση, το από-
γευμα σε επαρχιακή οδό της Ρο-
δόπης, αστυνομικοί του Τμήματος 
Συνοριακής Φύλαξης Σαπών της 
Διεύθυνσης Αστυνομίας Ροδόπης 
συνέλαβαν τον δεύτερο διακινητή, 
διότι τον εντόπισαν να οδηγεί Ι.Χ.Ε. 
αυτοκίνητο και να μεταφέρει παρά-
νομα στην ενδοχώρα έξι -6- μη νό-
μιμους μετανάστες.

Κατασχέθηκαν τα ανωτέρω οχή-
ματα και κινητά τηλέφωνα.  

Οι συλληφθέντες θα οδηγηθούν 
στους αρμόδιους Εισαγγελείς, ενώ 
την προανάκριση για τις δύο υπο-
θέσεις ενεργούν τα Τμήματα Συ-
νοριακής Φύλαξης Διδυμοτείχου 
και Σαπών.

Με μεγάλη συμμετοχή πραγμα-
τοποιήθηκε η εκπαιδευτική Ημερί-
δα με θέμα το «Το Φυσικό Αέριο 
στον Έβρο», την Πέμπτη 3 Ιουλίου 
2025, στο χώρο της Δημοτικής Βι-
βλιοθήκης (Πρώην Καπναποθήκη), 
στην Αλεξανδρούπολη, που συνδι-
οργάνωσε το Περιφερειακό Τμήμα 
Θράκης του Τεχνικού Επιμελητηρίου 
Ελλάδας με την Ελληνική Εταιρεία 
Διανομής Αερίων Enaon EDA.

Σκοπός της Ημερίδας ήταν η ενη-
μέρωση του τεχνικού κόσμου για την 
ανάπτυξη της αγοράς του φυσικού 
αερίου, για τα οφέλη από τη χρή-
ση του και τις ιδιότητές του, καθώς 

και για τη διαδικασία σύνδεσης με 
το δίκτυο διανομής φυσικού αερίου 
στην περιοχή του Έβρου.

Συμμετείχαν με εισηγήσεις οι 

κύριοι:

• Αλέξανδρος Κεραμιδάς, Μη-
χανολόγος Μηχανικός, Επικεφαλής 
Εξυπηρέτησης Πελατών Βορείου 
Ελλάδας,

• Γεώργιος Γράψας, Μηχανολό-
γος Μηχανικός, Επικεφαλής Εσω-
τερικών Εγκαταστάσεων,

• Γεώργιος Παπαφωτίου, Μη-
χανολόγος Μηχανικός, Υπεύθυνος 
Εσωτερικών Εγκαταστάσεων Βό-

ρειου Τομέα και
• Νικόλαος Αττάλογλου, Μεταλ-

λειολόγος Μηχανικός, Επικεφαλής 
Εξυπηρέτησης Πελατών.

Την εκδήλωση χαιρέτησαν:
• Ο Γεν. Γραμματέας του Δήμου 

Αλεξανδρούπολης, κ. Ιωάννης Μπό-
γδης,

• Ο Εκπρόσωπος του Περιφερει-
άρχη, κος Κωνσταντίνος Παπαδό-
πουλος,

• Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Θράκης, κ. 
Πολυζώης Παρασκευόπουλος

Στην Ημερίδα παραβρέθηκε ο 
Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών 
του Δήμου Ορεστιάδας, κ. Ζήσης 
Παπαλαμπίδης

Τον συντονισμό της εκδήλωσης 
είχε η Πρόεδρος της Νομαρχιακής 
Επιτροπής Έβρου του ΤΕΕ Θράκης, 
κα Γεωργία Τοκαμάνη, η οποία άνοι-
ξε την εκδήλωση καλωσορίζοντας 
τους παρευρισκόμενους.

Η εκδήλωση απευθύνθηκε σε με-
λετητές και εγκαταστάτες φυσικού 
αερίου.

Οι παρουσιάσεις της Ημερίδας 
θα είναι διαθέσιμες στην ιστοσελί-
δα του ΤΕΕ ΘΡΑΚΗΣ.

«Το Φυσικό Αέριο 
στον Έβρο» 

ΠΑΜΘ: 1405 έλεγχοι από 
την ΕΛΑΣ και 92 παραβάσεις 

χρήσης κράνους

Εκστρατεία «Μηδενικής ανοχή στη μη χρήση 
κράνους» κι ενημέρωση για το νέο Κώδικα Οδικής 
Κυκλοφορίας  

Σε 1.405 ελέγχους και στη βεβαίωση 
92 συνολικά παραβάσεων προχώρησαν 
κατά το χρονικό διάστημα από 26 Ιουνί-
ου έως την Δευτέρα 7 Ιουλίου, αστυνο-
μικοί Υπηρεσιών της Γενικής Περιφερεια-
κής Αστυνομικής Διεύθυνσης Ανατολικής 
Μακεδονίας & Θράκης στο πλαίσιο της 
Εκστρατείας «Μηδενικής ανοχής στη μη 
χρήση κράνους», με στόχο τη σταδιακή 
και καθολική συμμόρφωση των χρηστών 
δικύκλων και Ελαφριών Προσωπικών 
Ηλεκτρικών Οχημάτων (ΕΠΗΟ).

Ειδικότερα, κατά τη διάρκεια των στο-
χευμένων ελέγχων που πραγματοποιή-
θηκαν κατά το παραπάνω χρονικό διά-
στημα από αστυνομικούς των Υπηρεσιών 
Τροχαίας των Διευθύνσεων Αστυνομίας 
Ορεστιάδας, Αλεξανδρούπολης, Ροδό-
πης, Ξάνθης, Καβάλας και Δράμας σε 
αναβάτες μοτοποδηλάτων, μοτοσικλετών, 
τρίτροχων και ενοικιαζόμενων οχημάτων 
χωρίς κουβούκλιο, καθώς και επαγγελμα-
τιών διανομέων για την τήρηση της υπο-
χρέωσης χρήσης κράνους, από οδηγούς 
και συνεπιβάτες βεβαιώθηκαν συνολικά: 
64 παραβάσεις σε οδηγούς δικύκλων, εκ 
των οποίων οι 33 αφορούσαν εργαζό-
μενους σε υπηρεσίες διανομής. Επίσης, 
17 παραβάσεις σε επιβάτες δικύκλων 
και 11 παραβάσεις σε οδηγούς ΕΠΗΟ 
(Ελαφρύ Προσωπικό Ηλεκτρικό Όχημα) 
εκ των οποίων 4 αφορούσαν εργαζόμε-

νους σε υπηρεσίες διανομής.
Ενημερώσεις για το νέο ΚΟΚ
Επιπλέον στο πλαίσιο των εν λόγω 

δράσεων: Την Παρασκευή 4 Ιουλίου 
αστυνομικοί του Αστυνομικού Τμήμα-
τος Αρριανών της Διεύθυνσης Αστυνο-
μίας Ροδόπης ενημέρωσαν πολίτες των 
οικισμών της περιοχής για τις διατάξεις 
του Νέου Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας 
αναφορικά με την τήρηση της υποχρέω-
σης χρήσης κράνους από τους οδηγούς 
και τους επιβάτες των δικύκλων. Το Σάβ-
βατο 5 Ιουλίου το βράδυ στην Αλεξαν-
δρούπολη, αστυνομικοί του Τμήματος 
Τροχαίας Αλεξανδρούπολης ενημέρω-
σαν τους χρήστες δικύκλων και ΕΠΗΟ 
για την υποχρέωση χρήσης κράνους, δι-
ανέμοντας σχετικό έντυπο ενημερωτικό 
υλικό καθώς επίσης και για την εντατικο-
ποίηση των ελέγχων, σε όλη την περιοχή.

«Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι σε περί-
πτωση που οδηγούμε ή είμαστε συνε-
πιβάτες σε μοτοσικλέτα φοράμε πάντα 
κράνος.

Το προστατευτικό κράνος δεν είναι 
απλώς μια υποχρέωση, είναι πράξη προ-
σωπικής ευθύνης και συλλογικής ωρι-
μότητας. Είναι η απλούστερη, πιο προ-
σιτή και - συχνά - καθοριστική πράξη 
που σώζει ζωές», σημειώνει η Ελληνική 
Αστυνομία.

ΕΛ.ΑΣ.: Εντόπισε και συνέλαβε δύο 
διακινητές παράτυπων μεταναστών
Σε περιοχές του Έβρου 
και της Ροδόπης

Τουρκία: Εξέδωσε Navtex για 

έρευνες του σκάφους «Filia» 

Ανάμεσα σε Σαμοθράκη και Λήμνο

Στην γνωστή τακτική της αμφισβή-
τησης του κυριαρχικού δικαιώματος της 
Ελλάδας για πραγματοποίηση κάθε εί-
δους εργασιών ή ερευνών εκτός των 
ελληνικών χωρικών υδάτων, ακόμη και 
σε περιοχές που εμπίπτουν στην ελληνι-
κή δυνητική υφαλοκρηπίδα του Αιγαίου, 
επέστρεψε πάλι η Τουρκία με αφορμή 
τη διενέργεια ερευνών από το σκάφος 
«FILIA» μεταξύ της Λήμνου και της Σα-
μοθράκης.

Στις 5 Ιουλίου είχε εκδοθεί η ελληνική 
NAVTEX για πραγματοποίηση επιστημο-
νικών ερευνών από το «FILIA» από τις 
4 έως τις 15 Ιουλίου. Οι επιστημονικές 
έρευνες δεν απαιτούν την έκδοση άδειας 
από το παράκτιο κράτος, αλλά μόνο την 
έκδοση αναγγελίας για την ασφάλεια 
της ναυσιπλοΐας.

Παρά το γεγονός αυτό, η Τουρκία 
έσπευσε το βράδυ της 7ης Ιουλίου να εκ-
δώσει NAVTEX (0650/25), με την οποία 
δηλώνει ότι ορισμένες περιοχές της ελ-

ληνικής NAVTEX LA37/096/25 εμπί-
πτουν στην τουρκική υφαλοκρηπίδα στο 
Αιγαίο, τα όρια της οποίας μένει ακόμη 
να οριοθετηθούν μεταξύ των παράκτι-
ων χωρών. Επίσης, η τουρκική NAVTEX 
ζητά όλες οι ερευνητικές δραστηριότη-
τες στην περιοχή τουρκικής θαλάσσιας 
αρμοδιότητας να συντονίζονται από τις 
αρμόδιες τουρκικές αρχές.

Η Τουρκία έτσι δεν διεκδικεί απλώς 
την αρμοδιότητα για έκδοση NAVTEX στο 
Αιγαίο, αλλά αμφισβητεί ευθέως και τη 
δυνητική ελληνική υφαλοκρηπίδα στην 
περιοχή αυτή του Βορείου Αιγαίου, και 
επιμένει στην τακτική με την οποία ου-
σιαστικά απαιτεί τον περιορισμό οποιασ-
δήποτε δραστηριότητας από την Ελλά-
δα κατά την άσκηση των κυριαρχικών 
δικαιωμάτων της μόνο εντός των χωρι-
κών υδάτων της, των 6 ναυτικών μιλίων.
Protothema.gr

ΗΜΕΡΙΔΑ ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ 
ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕ ΤΟ ΤΕΕ ΘΡΑΚΗΣ 
ΚΑΙ Η ΕNAON EDA           

Ενημέρωση του τεχνικού κόσμου για την ανάπτυξη 
της αγοράς του φυσικού αερίου, για τα οφέλη 
από τη χρήση του, καθώς και για τη διαδικασία 
σύνδεσης με το δίκτυο διανομής
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Το «μαρτύριο της σταγό-
νας» ζουν οι αγρότες σε νό-
τιο και βόρειο Έβρο, λόγω της 
έντονης λειψυδρίας και της 
κρατικής αδιαφορίας σχετικά 
με την επίτευξη συμφωνίας, 
τόσο με τη Βουλγαρία, όσο και 
με την Τουρκία,  προκειμένου 
να διασφαλίζονται ικανές πο-
σότητες ύδατος για το πότισμα 
των καλλιεργειών.

Σε χθεσινή, επείγουσα ανα-
κοίνωσή του, ο Γενικός Ορ-
γανισμός Εγγείων Βελτιώσε-
ων (ΓΟΕΒ) Ορεστιάδας και οι 
κατά τόπους Τοπικοί Οργα-
νισμοί Εγγείων Βελτιώσεων 
(ΤΟΕΒ) Νεοχωρίου-Βάλτου-
Στέρνας, Νότιας Περιοχής Άρ-
δα και Βόρειας Περιοχής Άρδα, 
απευθύνονται στους βουλευ-
τές Έβρου, τους εκπροσώπους 
της Περιφέρειας, του Δήμου 
και των αγροτικών συλλόγων, 
εκφράζοντας την έντονη ανη-
συχία και δυσφορία του αγρο-
τικού κόσμου, αναφορικά με 
τη διαχείριση των υδάτων του 
ποταμού Άρδα, ενός ζητήμα-
τος ζωτικής σημασίας για την 
αγροτική παραγωγή της περι-
οχής μας.

Η κρίσιμη κατάσταση και η 

έλλειψη ενημέρωσης

Όπως είναι γνωστό, η Ελ-
ληνοβουλγαρική συμφωνία για 
τη διαχείριση των υδάτων του 
ποταμού Άρδα έληξε τον Ιού-

λιο του 2024. Έναν χρόνο με-
τά, και πιο συγκεκριμένα με-
ταξύ 30 Απριλίου και 2 Μαΐου 
2025, το Ελληνικό Υπουργείο 
Εξωτερικών υπέγραψε κοι-
νή  δήλωση με το αντίστοιχο 
Βουλγαρικό Υπουργείο σχετικά 
με το θέμα. Παρά το γεγονός 
ότι η κοινή αυτή δήλωση επι-
βεβαιώνει την διάθεση παρο-
χής ικανής ποσότητας ύδατος 
για περίοδο πέντε ετών από 
την Βουλγαρία προς την Ελλά-
δα, για τις Αρδευτικές ανάγκες 
της περιοχής από τον ποτα-
μό Άρδα, δυστυχώς, μέχρι και 
σήμερα, οι τεχνικοί όροι αυ-

τής της συμφωνίας δεν έχουν 
γνωστοποιηθεί στους Οργα-
νισμούς.

Πρόσφατα, ο ΓΟΕΒ Ορεστι-
άδας απέστειλε δύο έγγραφα 
(υπ’ αριθμ. 781/05-05-2025 
στις 5 Μαΐου 2025 και υπ’ 
αριθμ. 1046/04-06-2025 στις 

4 Ιουνίου 2025) στα αρμόδια 
Υπουργεία, ζητώντας να μας 
γνωστοποιηθούν οι τεχνικοί 
όροι της συμφωνίας για την 
ορθή διαχείριση των υδάτων 
του Άρδα. 

«Δυστυχώς, οι επανειλημ-
μένες ερωτήσεις μας παραμέ-
νουν αναπάντητες, και εξακο-
λουθούμε να μην γνωρίζουμε 
εάν υπάρχει οριστική συμφω-
νία ή ποιες είναι οι συμφω-
νημένες ποσότητες που θα 
αποστέλλονται από τους Βουλ-
γάρους» σημειώνει ο ΓΟΕΒ. 

Η αγωνία των αγροτών και 
η δραματική μείωση της στάθ-
μης

Η αρδευτική περίοδος έχει 
προχωρήσει, και η απουσία 
συγκεκριμένης πληροφόρη-
σης θέτει σε άμεσο κίνδυνο 
την αγροτική παραγωγή της 
ευρύτερης περιοχής της Ορε-
στιάδας. Οι αγρότες, αντιμέτω-
ποι με την καθημερινή αβεβαι-
ότητα, απευθύνονται συνεχώς 
στους ΤΟΕΒ, εκφράζοντας 
αγωνία για την επάρκεια της 
παροχής νερού φέτος. 

Όπως σημειώνεται, τις τε-
λευταίες ημέρες, παρατηρεί-
ται ανησυχητική μείωση της 
ποσότητας ύδατος που απο-
στέλλεται από τη Βουλγαρία 
προς την Ελλάδα. Αυτό έχει ως 

αποτέλεσμα το Φράγμα του 
Θεραπειού, που συγκρατεί το 
νερό και το διοχετεύει στις 
αρδευτικές διώρυγες, να μην 
έχει επαρκές νερό. Το γράφη-
μα που έδωσε στη δημοσιότη-
τα ο ΓΟΕΒ Ορεστιάδας δείχνει 
την απότομη και συνεχιζόμενη 

πτώση της στάθμης του φράγ-
ματος από τις 5 Ιουλίου 2025 
έως τις 9 Ιουλίου 2025, επι-
βεβαιώνοντας τη δραματική 
αυτή κατάσταση.

«ΕΠΙΣΗΜΑΙΝΟΥΜΕ ΜΕ ΙΔΙ-
ΑΙΤΕΡΗ ΕΜΦΑΣΗ ότι, σύμφω-
να με τις ποσότητες που απο-
στέλλονται καθημερινά από 
την Βουλγαρική πλευρά και 
τις ποσότητες που υπάρχουν 
εντός του φράγματος, διαθέ-
τουμε νερό για μόλις 1 έως 2 
ημέρες το πολύ, εάν συνεχιστεί 
η τρέχουσα περιορισμένη πα-
ροχή από την Βουλγαρία. Ζού-
με κυριολεκτικά το μαρτύριο 
της σταγόνας», αναφέρουν οι 
αγρότες. 

Απαίτηση άμεσης 
επίλυσης και κάλεσμα σε 
σύσκεψη

Είναι ζωτικής σημασίας για 
τον ΓΟΕΒ Ορεστιάδας και τους 
ΤΟΕΒ της περιοχής να γνω-
ρίζουν άμεσα τους τεχνικούς 

όρους της συμφωνίας, όπως 
ενδεικτικά:

- Τις ποσότητες νερού που 
θα παρέχονται σε ημερήσια 
βάση.

- Το χρονικό διάστημα (συ-
γκεκριμένοι μήνες, ώρες) κατά 
το οποίο θα διατίθεται το νε-
ρό, δεδομένου ότι κάθε καλ-
λιέργεια έχει διαφορετικές αρ-
δευτικές ανάγκες και χρονικά 
σημεία.

«Η έλλειψη αυτών των πλη-
ροφοριών καθιστά προβλημα-
τική την αποτελεσματική λει-
τουργία των Οργανισμών μας 
και τον προγραμματισμό των 
αρδεύσεων. Δεν είναι δυνα-
τόν να συνεχίσουμε να λει-
τουργούμε χωρίς να γνωρί-
ζουμε καθημερινά πόσο, πότε 
και αν θα μας σταλεί νερό από 
τη Βουλγαρία», σημειώνουν οι 
Οργανισμοί και ενημερώνουν 
πως μετά από σχετική επικοι-
νωνία, αποφασίστηκε να γίνει 
σήμερα Πέμπτη στις 12 σύσκε-
ψη στον ΓΟΕΒ Ορεστιάδας, με 
τη συμμετοχή βουλευτών, περι-
φέρειας, Δήμου και αγροτικών 
συλλόγων. 

Σκοπός της σύσκεψης εί-
ναι η συζήτηση και ενημέρωση 
επί του θέματος, καθώς και ο 
προγραμματισμός των επόμε-
νων κινήσεων. Στην σύσκεψη 
μπορεί να παραβρεθεί και κάθε 
ενδιαφερόμενος αγρότης – μέ-
λος των Οργανισμών. 

«Οι αγρότες μας καλούνται 
να προσέχουν την κατανάλωση 
ύδατος και να χρησιμοποιούν 
το νερό με σύνεση.

Επιπλέον, ζητούμε από τους 
αρμόδιους, μέσω των διαύλων 
επικοινωνίας που διαθέτουν, 
να ζητήσουν να εξασφαλιστεί 
άμεσα η παροχέτευση μεγα-
λύτερων ποσοτήτων σε καθη-
μερινή βάση, σύμφωνα με τη 
συμφωνία που ήταν σε ισχύ 
έως το 2024.

Επίσης, παρακαλούμε και 
καλούμε τα Υπουργεία Πε-

ριβάλλοντος και Ενέργειας, 
Εξωτερικών και Αγροτικής 
Ανάπτυξης να αντιληφθεί την 
κρισιμότητα της κατάστασης 
και να προβούν άμεσα στην 
κοινοποίηση όλων των απα-
ραίτητων τεχνικών λεπτομε-
ρειών της Κοινής Δήλωσης.

Η επιβίωση των αγροτών 
της περιοχής μας και η δια-
σφάλιση της αγροτικής παρα-
γωγής εξαρτώνται άμεσα από 
την άμεση επίλυση αυτού του 
ζητήματος» καταλήγει η ανα-
κοίνωση που υπογράφουν: ο 
Πρόεδρος του ΓΟΕΒ, Δεμερ-
τζής Μάριος, οι Πρόεδροι των 
ΤΟΕΒ: ΝΒ Στέρνας, Πασσιάς 
Κων/νος, ΝΠ Άρδα, Βελισσαρί-
δης Αθανάσιος, ΒΠ Άρδα, Δρα-
κούδης Δημήτριος

Κήρυξη του Έβρου σε 
κατάσταση έκτακτης 
ανάγκης εισηγείται ο 
Δημοσχάκης

Ο Βουλευτής Έβρου Ανα-
στάσιος Δημοσχάκης χθες το 
πρωί (9/7) ενημέρωσε κατε-
πειγόντως τους συναρμόδι-
ους Υπουργούς Εξωτερικών 
& Περιβάλλοντος Ενέργειας, 
& στη συνέχεια τους απέστει-
λε επισήμως κατεπείγουσες 
-εμπιστευτικές επιστολές που 
αφορούν στην επικίνδυνη κα-
τάσταση ανάγκης που έχει πε-
ριέλθει ο νομός.

Όπως αναφέρεται, ο νο-
μός Έβρου, βρίσκεται αντιμέ-
τωπος με το μείζον πρόβλημα 
της υδατικής ανεπάρκειας, με 
τους αγρότες και κτηνοτρό-
φους να του μεταφέρουν τις 
έντονες ανησυχίες και τον προ-
βληματισμό τους.

Υπογραμμίζεται ότι, στο Βό-
ρειο Τμήμα, εάν δεν διατεθούν 
από την Βουλγαρία οι απαι-
τούμενες ποσότητες ύδατος, 
σε συνέχεια της Κοινής Δή-
λωσης-Συμφωνίας, εγκυμονεί 
ο άμεσος κίνδυνος να χαθεί 
ολοκληρωτικά η φετινή καλλι-
εργητική χρονιά, επιφέροντας 
ανυπολόγιστες ζημίες στους 
αγρότες της περιοχής.

Στο Κεντρικό & Νότιο τμήμα 
δε, λόγω των καιρικών συνθη-
κών, έχει επέλθει η εξαιρετικά 
χαμηλή στάθμη του ποταμού, 
με ορισμένα, μάλιστα, σημεία 
να παρουσιάζουν παντελή έλ-
λειψη νερού.

Η ήδη υπάρχουσα κατάστα-
ση , επιδεινώνεται έτι περισ-
σότερο με τις μονομερείς τε-
χνικές παρεμβάσεις από την 
Τουρκία ενώ, κρίσιμη κρίνεται 
και η κατάσταση που επικρατεί 
στο Δέλτα του Έβρου, με την 
υφιστάμενη λειψυδρία.

Μέσω της νέας του παρέμ-
βασης, ο κ. Δημοσχάκης ειση-
γείται την άμεση κήρυξη του 
συνόλου του Νομού σε κατά-
σταση έκτακτης ανάγκης, προ-
κειμένου να καταστεί εφικτή η 
επιτάχυνση των απαιτούμενων 
διαδικασιών, η κινητοποίηση 
των αρμόδιων μηχανισμών και 
η ανάσχεση της απειλητικής 
τροχιάς στην οποία έχει εισέλ-
θει ο νομός. 
Κ.Η. 

Το «μαρτύριο της σταγόνας» 
ζουν οι αγρότες του Έβρου

ΓΙΑ ΚΡΙΣΙΜΗ ΕΛΛΕΙΨΗ ΝΕΡΟΥ 
ΚΑΙ ΑΜΕΣΟ ΚΙΝΔΥΝΟ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗ 
ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΕΙ Ο ΓΟΕΒ 
ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ: « ΕΧΟΥΜΕ 
ΝΕΡΟ ΓΙΑ 1-2 ΜΕΡΕΣ ΑΚΟΜΗ»

Κατεπείγουσα σύσκεψη με Βουλευτές, 
Περιφέρεια, Δήμο και Αγροτικούς 
Συλλόγους, σήμερα το μεσημέρι στην 
Ορεστιάδα

Όπως αναφέρεται σε επιστολή 
του Δημοσχάκη προς αρμόδιους 

Υπουργούς, ο νομός Έβρου, βρίσκεται 
αντιμέτωπος με το μείζον πρόβλημα 
της υδατικής ανεπάρκειας, με τους 
αγρότες και κτηνοτρόφους να του 
μεταφέρουν τις έντονες ανησυχίες 

και τον προβληματισμό τους.

Το γράφημα που έδωσε στη δημοσιότητα ο ΓΟΕΒ Ορεστιάδας δείχνει την απότομη και 
συνεχιζόμενη πτώση της στάθμης του φράγματος από τις 5 Ιουλίου 2025 έως τις 9 Ιουλίου 2025

Κάθε μέρα, κάθε ώρα που περνά λιγοστεύει 
η στάθμη υδάτων του ποταμού Εβρου 
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Στο πλαίσιο στοχευμένων 
δράσεων για την καταπολέμηση 
της διάδοσης των ναρκωτικών, 
συνελήφθησαν κατά το χρονικό 
διάστημα από 3 έως και 8-7-
2025 σε περιοχές της Ανατολι-
κής Μακεδονίας και Θράκης, από 
αστυνομικούς των Διευθύνσεων 
Αστυνομίας Ορεστιάδας, Αλε-
ξανδρούπολης, Ροδόπης, Ξάνθης 
Καβάλας και Δράμας, δεκαέξι 
-16- άτομα, εκ των οποίων δε-
κατρείς -13- ημεδαποί και τρεις 
-3- αλλοδαποί, σε βάρος των 
οποίων σχηματίσθηκαν δεκαπέ-
ντε ξεχωριστές δικογραφίες για 

παραβάσεις της νομοθεσίας περί 
εξαρτησιογόνων ουσιών.

Αναλυτικότερα, σε μία πε-
ρίπτωση, την 7-7-2025 το με-
σημέρι σε αγροτική περιοχή της 
Αλεξανδρούπολης, έπειτα από 
κατάλληλη αξιοποίηση πληρο-
φοριών για καλλιέργεια δεν-
δρυλλίων κάνναβης, αστυνομικοί 
του Τμήματος Δίωξης Ναρκω-
τικών της Υποδιεύθυνσης Δίω-
ξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων 
Αλεξανδρούπολης συνέλαβαν 
έναν ημεδαπό, διότι σε έρευνα 
που πραγματοποίησαν με τη συν-
δρομή αστυνομικού σκύλου ανί-

χνευσης ναρκωτικών εντόπισαν 
συνολικά σε αγρόκτημα και την 
οικία του δράστη και κατάσχε-
σαν -29- δενδρύλλια κάνναβης, 
ύψους -0,3- έως -1,6- μέτρων τα 
οποία εκριζώθηκαν, -1- νάιλον 
συσκευασία με φύλλα κάννα-
βης, βάρους -50- γραμμαρίων 
και -2- συσκευασίες με ακατέρ-
γαστη κάνναβη συνολικού βά-
ρους -8,2- γραμμαρίων. 

Στη δεύτερη περίπτωση, 
την 8-7-2025 το πρωί στην Ξάν-
θη, αστυνομικοί του Τμήματος 
Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημά-
των Ξάνθης έπειτα από κατάλ-
ληλη αξιοποίηση πληροφοριών 
συνέλαβαν έναν ημεδαπό, διότι 
σε έρευνα που πραγματοποίη-
σαν στην οικία του εντόπισαν 
στον αύλειο χώρο αυτής  δεκα-
οκτώ -18- δενδρύλλια κάνναβης, 

ύψους από 0,3 έως 2,1 μέτρων 
τα οποία εκριζώθηκαν και κατα-
σχέθηκαν. Επιπλέον κατασχέθη-
κε μία -1- ηλεκτρονική ζυγαριά 
ακριβείας που βρέθηκε στην οι-
κία του συλληφθέντα. 

Στην τρίτη περίπτωση, την 
8-7-2025 το βράδυ στη Δράμα, 
συνελήφθη από αστυνομικούς 
του Τμήματος Δίωξης και Εξιχνί-
ασης Εγκλημάτων Δράμας ένας 
ημεδαπός, διότι εντοπίσθηκε να 
κατέχει δέμα που είχε παραλάβει 
μέσω εταιρείας ταχυμεταφορών 
και περιείχε ακατέργαστη κάννα-
βη βάρους -60,26- γραμμαρί-
ων,  Σημειώνεται ότι ό δράστης 
αντιλαμβανόμενος τον επικείμε-
νο αστυνομικό έλεγχο απέρριψε 
το παραπάνω δέμα και τράπηκε 
πεζός σε φυγή, πλην όμως ακι-
νητοποιήθηκε και συνελήφθη. 

Επιπλέον σε δώδεκα ακό-

μα περιπτώσεις, κατά το ανω-
τέρω χρονικό διάστημα, αστυ-
νομικοί των Υποδιευθύνσεων 
Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλη-
μάτων Αλεξανδρούπολης και 
Ορεστιάδας, του Αστυνομικού 
Τμήματος Σαμοθράκης και των 
Τμημάτων Δίωξης και Εξιχνίασης 
Εγκλημάτων Ξάνθης, Καβάλας, 
Δράμας και Κομοτηνής πραγ-
ματοποίησαν ελέγχους κατά τη 
διάρκεια των οποίων συνέλαβαν 
αντίστοιχα τέσσερις ημεδαπούς 
και δύο αλλοδαπούς σε περιοχές 

του Έβρου, τρεις ημεδαπούς σε 
περιοχές της Ξάνθης, έναν ημε-
δαπό σε περιοχή της Καβάλας, 
έναν ημεδαπό και έναν αλλο-
δαπό σε περιοχές της Δράμας 
και έναν ημεδαπό στην Κομοτη-
νή, διότι εντόπισαν συνολικά σε 
μία οικία, ένα Ι.Χ.Ε. αυτοκίνητο, 
ένα δέμα που παρελήφθη μέσω 
εταιρείας ταχυμεταφορών και 
την κατοχή των δραστών κατά 
περίπτωση και κατάσχεσαν με-
ταξύ άλλων -1- πλαστικό δοχείο 
με έλαιο κάνναβης, βάρους 12,7 
γραμμαρίων, ποσότητα ακατέρ-
γαστης κάνναβης συνολικού βά-
ρους -84,95- γραμμαρίων, ποσό-
τητα κατεργασμένης κάνναβης 
συνολικού βάρους -35,9- γραμ-
μαρίων, μικροποσότητα συνθετι-
κής κάνναβης, -10- ναρκωτικά 
δισκία, -10- συσκευασίες ηλε-
κτρονικού τσιγάρου με υγρό κάν-
ναβης, -2- δενδρύλλια κάνναβης 
ύψους -0,17- έως -1- μέτρο και 
-1- πλαστικό τρίφτη.

Οι δικογραφίες υποβλήθηκαν 
στους αρμόδιους Εισαγγελείς, 
ενώ την προανάκριση για τις δε-
καπέντε υποθέσεις ενήργησαν οι 
Υποδιευθύνσεις Δίωξης και Εξι-
χνίασης Εγκλημάτων Αλεξαν-
δρούπολης και Ορεστιάδας, τα 
Τμήματα Δίωξης και Εξιχνίασης 
Εγκλημάτων Καβάλας, Ξάνθης, 
Δράμας και Κομοτηνής και το 
Αστυνομικό Τμήμα Σαμοθράκης.

Εντοπίστηκε καλλιέργεια 
δενδρυλλίων κάνναβης σε αγροτική 
περιοχή της Αλεξανδρούπολης

ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΕΙΔΙΚΩΝ 
ΔΡΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΗΣ 
ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΤΩΝ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ 
ΣΥΝΕΛΗΦΘΗΣΑΝ 16 ΑΤΟΜΑ 
ΣΕ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΤΗΣ ΑΝ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ

Σε βάρος των οποίων σχηματίσθηκαν 
δεκαπέντε ξεχωριστές δικογραφίες 
για παραβάσεις της νομοθεσίας περί 
εξαρτησιογόνων ουσιών 

«Ούτε επιστημονικά ού-
τε επιδημιολογικά μπορεί 
να τεκμηριωθεί το γεγονός 
ότι ο Έβρος μπήκε και πάλι 
στις πολύ αυστηρές απαγο-
ρεύσεις των μέτρων για την 
ευλογιά», δήλωσε μιλώντας 
στην ΕΡΤ Ορεστιάδας ο κτη-
νίατρος και περιφερειακός 
σύμβουλος Έβρου, Βασίλης 
Δελησταμάτης, με αφορμή 
την αυστηροποίηση των μέ-
τρων και στον νομό Έβρου, 
παρότι η περιοχή είναι «κα-
θαρή» εδώ και ένα εξάμηνο. 
«Το προβληματικό και μη κα-
τανοητό από τον κτηνιατρικό 
κόσμο είναι ότι στον Έβρο οι 
τελευταίες θανατώσεις έγι-
ναν τον Ιανουάριο, όμως ο 
νομός παραμένει στις απα-
γορευμένες ζώνες για ανασύ-

σταση, και με τα πιο αυστηρά 
μέτρα που πήρε το υπουρ-
γείο, εξαιτίας της επανεμφά-
νισης κρουσμάτων σε άλλες 
περιοχές της χώρας, απαγο-
ρεύονται ξανά και οι σφα-
γές». Ο ίδιος θύμισε, μάλιστα, 
ότι «στον νομό έγιναν 25.000 
σφαγές αιγοπροβάτων την 
περίοδο του Πάσχα, που ήταν 
χρονικά πολύ πιο κοντά στις 
ημερομηνίες των τελευταίων 
θανατώσεων εκτροφών, και 

τώρα, ένα εξάμηνο μετά τα 
τελευταία κρούσματα, απο-
φασίζεται να απαγορευτούν 
οι σφαγές». Πρόσθεσε επίσης 
πως «το μέτρο αυτό δημιουρ-
γεί περισσότερα προβλήματα 
στους εναπομείναντες κτηνο-
τρόφους, που δικαιολογημέ-
να είναι αγανακτισμένοι για 
την περαιτέρω επιβάρυνση 
στο οικογενειακό τους εισό-
δημα».
Ertnews.gr

6 μήνες «καθαρή» 
η περιοχή αλλά 
απαγορεύονται και οι 
σφαγές- αγανάκτηση 
κτηνοτρόφων Για την Πέμπτη 10-07-2025 

ο Χάρτης Πρόβλεψης Κινδύνου 
Πυρκαγιάς της Γενικής Γραμ-
ματείας Πολιτικής Προστασίας, 
προβλέπει υψηλό κίνδυνο 

πυρκαγιάς, κατηγορίας  κινδύ-
νου 3, για τις περιοχές των Δα-

σαρχείων Αλεξανδρούπολης, 

νήσου Σαμοθράκης, Σουφλί-

ου και Διδυμοτείχου. 

Παρακαλούνται οι πολίτες να 
είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί και 
να αποφεύγουν ενέργειες στην 
ύπαιθρο που μπορούν να προκα-
λέσουν πυρκαγιά από αμέλεια, 
όπως το κάψιμο ξερών χόρτων 
και κλαδιών ή υπολειμμάτων κα-
θαρισμού, η χρήση μηχανημά-
των που προκαλούν σπινθήρες 
όπως δισκοπρίονα, συσκευές 
συγκόλλησης, η χρήση υπαίθρι-
ων ψησταριών, το κάπνισμα 

μελισσών, η ρίψη αναμμένων 
τσιγάρων, κ.α. 

     Σε περίπτωση που αντι-

ληφθούν πυρκαγιά, παρα-

καλούνται να ειδοποιήσουν 

αμέσως την Πυροσβεστική 

Υπηρεσία στον αριθμό κλή-

σης 199.

Για το λόγο αυτό τίθεται σε 
ισχύ η υπα

ριθ.135789/1279/24-04-
2025  απόφαση του Αντιπερι-
φερειάρχη Έβρου, σύμφωνα με 
την οποία  απαγορεύεται η δι-
έλευση, η παραμονή και η κυ-
κλοφορία προσώπων και οχη-
μάτων, από τις 8:00 το πρωί 

έως τις 22:00 το βράδυ της 

Πέμπτης 10-07-2025, στις πα-
ρακάτω δασικές περιοχές ανά 

Δασαρχείο:
Α) ΠΕΡΙΟΧΗ ΔΑΣΑΡΧΕΙΟΥ 

ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗΣ

1. Χώρος αναψυχής Συκορ-

ράχης, 
2. Αναδασώσεις έναντι 

Κ.Α.Α.Υ. Μάκρης

Β) ΠΕΡΙΟΧΗ ΔΑΣΑΡΧΕΙΟΥ 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ ΣΤΗ 

ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ

1. Περιαστικό Δάσος Σαμο-
θράκης

Γ) ΠΕΡΙΟΧΗ ΔΑΣΑΡΧΕΙΟΥ 
ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ

         1. Αναδασώσεις – Χώ-
ρος αναψυχής Τσίγγλας

Από την απαγόρευση εξαι-
ρούνται  οι περιπτώσεις που ανα-
φέρονται στο άρθρο 130 του ν. 
4926/2022 (πρόσωπα που κα-
τοικούν ή εργάζονται στις περι-
οχές του άρθρου 129, καθώς 
και πρόσωπα που μετακινούνται 
εντός του οδικού δικτύου). 

 Σύμφωνα με τον νόμο για 
κάθε παράβαση της απαγόρευ-
σης επιβάλλεται διοικητικό πρό-

στιμο τριακοσίων (300) ευρώ.

Οι αρμόδιες αρχές για τη δια-
σφάλιση εφαρμογής της απόφα-
σης απαγόρευσης κυκλοφορίας 
και τη βεβαίωση του διοικητικού 
προστίμου, ορίζονται τα αρμόδια 
όργανα της Ελληνικής Αστυνομί-
ας, του Πυροσβεστικού Σώματος, 
της Δασικής Υπηρεσίας και της 
Δημοτικής Αστυνομίας.                                                                           

Υψηλός ο κίνδυνος πυρκαγιάς 
και για σήμερα Πέμπτη 
Οι περιοχές στις 
οποίες απαγορεύεται η 
διέλευση, η παραμονή 
και η κυκλοφορία 
προσώπων και 
οχημάτων

Χωρίς επιστημονική τεκμηρίωση 
οι αυστηρές απαγορεύσεις 
και στον Έβρο για την ευλογιά 
των προβάτων
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Ποινές κάθειρξης από πέ-

ντε έως 13 έτη επιβλήθηκαν 
από το Τριμελές Εφετείο Κα-

κουργημάτων σε επτά άτο-
μα για την οικονομική ζημία 

ύψους 32 εκατ. ευρώ που 
αφορά την κατασκευή πέντε δί-
δυμων σηράγγων στην Εγνατία 

Οδό το διάστημα 2008-2009. 

Όπως αναφέρει το voria.
gr, πρόκειται για πέντε μηχα-
νικούς της Εγνατίας Οδού που 
επέβλεπαν και ήταν τομεάρχες 
στο έργο και δύο νόμιμοι εκ-
πρόσωποι της αναδόχου εται-
ρείας που κρίθηκαν ένοχοι για 
κατά περίπτωση απάτη σε βά-
ρος ΝΠΙΔ (και όχι σε βάρος του 

δημοσίου, όπως περιγράφεται 
στο βούλευμα), απιστία, νόθευ-
ση εγγράφου καθώς και ηθική 
αυτουργία ή συνεργεια στις πα-
ραπάνω πράξεις. 

Δύο από τους καταδικασθέ-
ντες (με ποινή κάθειρξης 13 έτη 
ο καθένας) θα οδηγηθούν στη 
φυλακή, καθώς η έφεσή τους 

δεν έχει αναστέλλουσα δύνα-
μη, ενώ για τους άλλους πέντε 
η έφεση αποφασίστηκε να έχει 
ανασταλτικό χαρακτήρα υπό τον 
όρο καταβολής εγγυοδοσίας 
από 5.000 έως 25.000 ευρώ. 

Με την ίδια απόφαση αθω-
ώθηκαν οκτώ άτομα από τους 
15 συνολικά που παραπέμφθη-

καν, μεταξύ των οποίων είναι 
μέλη των τότε διοικήσεων της 
«Εγνατίας Οδός». Σημειώνεται 
πως η ακροαματική διαδικασία 
ήταν μαραθώνια, καθώς ήταν 
σε εξέλιξη για πολλούς μήνες, 
με τις δικασίμους να ξεπερνούν 
τις 20 στον αριθμό. 

Σύμφωνα με το κατηγορητή-

ριο, οι επίδικες πράξεις αφορούν 
υπερκοστολογήσεις εργασιών 
και υλικών από το 2008-2009, 
ενώ άλλα δύο σκέλη της συγκε-
κριμένης υπόθεσης αναμένεται 
να απασχολήσουν τη δικαιοσύνη 
το επόμενο διάστημα. 

Το κατηγορητήριο αναφέ-
ρεται σε ζημία ύψους 32 εκατ. 
ευρώ, αναφορικά με την κατα-
σκευή πέντε δίδυμων σηράγγων 
στο νομό Γρεβενών, που προϋ-
πολογίστηκαν και κατασκευά-
στηκαν με συγκεκριμένες προδι-
αγραφές και ως συγκεκριμένης 
κατηγορίας, αλλά τελικώς πλη-
ρώθηκαν ως άλλης κατηγορίας 
υψηλότερου κόστους. Συνολικά 
είχαν παραπεμφθεί 18 άτομα, 
τρεις εκ των οποίων απεβίω-
σαν και έτσι παύθηκε η ποινι-
κή δίωξη. 

«Τηρήθηκε μια διαδικασία 
που εξασφάλιζε πλήρη αδια-
φάνεια. Οι πληρωμές γίνονταν 
με συνοπτικές επιμετρήσεις και 
χωρίς έλεγχο», είχε πει μεταξύ 
άλλων στην αγόρευσή της η ει-
σαγγελέας.

Δύο στη φυλακή για τις διπλες 
σήραγγες στην Εγνατία Οδό 
με ζημία 32 εκατ. Ευρώ

ΥΠΟΘΕΣΗ 
ΥΠΕΡΚΟΣΤΟΛΟΓΗΣΗΣ ΓΙΑ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΟΥ 
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΔΡΟΜΟΥ 

Επτά άτομα καταδικάστηκαν, με 
δύο από αυτούς να οδηγούνται στη 
φυλακή, ενώ οκτώ αθωώθηκαν για την 
κατασκευή πέντε δίδυμων σηράγγων 
στην Εγνατία Οδό το διάστημα 2008-
2009

Με πρωτοβουλία του βουλευ-
τή Δράμας και Τομεάρχη Εσω-
τερικών του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Θ. Ξαν-
θόπουλου κατατέθηκε Ερώτηση 
και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 
προς τους υπουργούς Περιβάλ-
λοντος και Ενέργειας και Αγρο-
τικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
σχετικά με τα σοβαρά προβλήμα-
τα βιωσιμότητας και οικολογικής 
ισορροπίας από το τεράστιο έργο 
άρδευσης στη Ξάνθη με απόληψη 
νερού από το φράγμα των Τοξο-
τών στον ποταμό Νέστο.

    "Ενώ τα υδατικά διαθέσι-
μα του ποταμού Νέστου φθίνουν 

σταθερά σύμφωνα με επίσημα 
στοιχεία και οι μελέτες για την 
εξέλιξη των κλιματικών δεδομέ-
νων στη ΝΑ Ευρώπη, δεν είναι 
ευοίωνες, η κυβέρνηση προωθεί 
την υλοποίηση ενός τεράστιου έρ-
γου άρδευσης στην πεδιάδα της 
Ξάνθης, με απόληψη νερού από 
το φράγμα των Τοξοτών, προ-
κειμένου να καλύψει θεωρητι-
κά επιπλέον 303.000 στρέμμα-
τα γεωργικής γης", αναφέρεται 
στην Ερώτηση που συνυπογρά-
φουν 12 βουλευτές."Πρόκειται 
για έργο με επιφανειακά θετικό 
περιβαλλοντικό στόχο-την απο-

κατάσταση των υπόγειων υδρο-
φορέων της περιοχής μέσω πε-
ριορισμού των γεωτρήσεων-που 
όμως σύμφωνα με τις γνωμοδο-
τήσεις των αρμοδίων υπηρεσιών 
δεν διασφαλίζει ούτε την ορθο-
λογική χρήση του νερού, ούτε την 
προστασία του ποταμού και των 

οικοσυστημάτων του, ούτε –κυ-
ρίως– την ασφάλεια των παρα-
γωγών", προστίθεται.

    Στην Ερώτηση επισημαίνεται 
ότι το έργο βασίζεται σε δεδομέ-
να και υπολογισμούς του 2005, 
οι υπολογισμένες ανάγκες άρδευ-
σης στη Μ.Π.Ε είναι κατά τεκμήριο 

υποεκτιμημένες ενώ αντίστοιχα 
διαπιστώνονται υπερεκτιμήσεις 
των διαθέσιμων ποσοτήτων νε-
ρού από τα φράγματα της ΔΕΗ, 
η οποία έχει ήδη δηλώσει ότι δεν 
μπορεί να εξασφαλίσει επαρκείς 
ποσότητες για αρδευτική χρήση 
πέραν του 2024, λόγω της ανά-
γκης διασφάλισης ενεργειακής 
επάρκειας από τα υδροηλεκτρικά 
της έργα. Παράλληλα ο ΟΦΥΠΕ-
ΚΑ μιλά για κίνδυνο σημαντικών 
διαταραχών στην ισορροπία του 
υδάτινου συστήματος και στη συ-
νολική λειτουργία του οικοσυστή-
ματος, ενώ δεν έχει προηγηθεί 
κανένα έργο ταμίευσης και δεν 
προβλέπεται σαφής φορέας δι-
αχείρισης. Αναφέρεται επίσης ότι 
αν και το έργο σχεδιάστηκε με 
σκοπό την αποκατάσταση υπό-
γειων υδροφορέων, δεν υπάρχει 
σαφής απάντηση για το πόσες 

γεωτρήσεις θα κλείσουν τελικά 
και πόσο νερό θα εξοικονομηθεί.  

     Επειδή, το νερό είναι δημό-
σιο αγαθό και  δεν προσφέρεται 
για πρόχειρες σχεδιαστικές προ-
σεγγίσεις ή έργα βιτρίνας ενώ για 
την ορθή διαχείρισή των υδατι-
κών πόρων, ειδικά σε ευαίσθητες 
περιοχές, βασικές προϋποθέσεις 
είναι ο τεκμηριωμένος σχεδια-
σμός, ο σεβασμός στο φυσικό σύ-
στημα και η ουσιαστική διαβού-
λευση με τις τοπικές κοινωνίες, οι 
βουλευτές θέτουν συγκεκριμένα 
κρίσιμα ερωτήματα για την βιω-
σιμότητα και την διαχείριση του 
έργου, την εξοικονόμηση νερού, 
την οικολογική ισορροπία της πε-
ριοχής και την απαραίτητη επι-
καιροποίηση όλων των μελετών, 
τις οποίες ζητούν να κατατεθούν 
στη Βουλή.

ΣΥΡΙΖΑ: Σοβαρά προβλήματα βιωσιμότητας 
και οικολογικής ισορροπίας στην Ξάνθη
Από το τεράστιο έργο άρδευσης με 
απόληψη νερού από το φράγμα των 
Τοξοτών στον ποταμό Νέστο-Ερώτηση 12 
βουλευτών

Μείωση κατά 8,8% παρουσιάζουν οι 
συλλήψεις «περί αλλοδαπών», που αφο-
ρούν μετανάστες/πρόσφυγες και διακινη-
τές που πέρασαν στην Ελλάδα από τον 
Έβρο, κατά το πρώτο εξάμηνο του 2025, 
σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του 
2024. Σύμφωνα με το ρεπορτάζ της ΕΡΤ 
Ορεστιάδας, ο συνολικός αριθμός των 
ατόμων που συνελήφθησαν από τον Ια-
νουάριο μέχρι και τον Ιούνιο του τρέχο-

ντος έτους ήταν 2.339, δηλαδή 226 άτομα 
λιγότερα από εκείνα που συνελήφθησαν 
την ίδια περίοδο του 2024, κατά την οποία 
είχαν συλληφθεί 2.565. 

Οι πιέσεις έχουν μεταφερθεί στην Κρή-
τη, όπου τις τελευταίες ημέρες καταφτά-
νουν συνεχώς μετανάστες με καραβιές 
που ξεκινούν από τη Λιβύη. Μόνο τα τε-
λευταία 24ωρα, περίπου 3.000 άτομα 
έφτασαν στο νησί και μεταφέρονται, στα-

διακά, στα Κέντρα Υποδοχής και Ταυτο-
ποίησης που λειτουργούν στην ηπειρωτική 
χώρα, ανάμεσά τους και το ΚΥΤ Φυλακίου.

 Σύμφωνα με πληροφορίες, στη δομή 
του Φυλακίου, προς το παρόν, φαίνεται 
ότι μεταφέρονται μικροί σχετικά αριθμοί 
μεταναστών, καθώς η πλειονότητά τους, 
μέχρι στιγμής τουλάχιστον, οδηγείται στη 
Μαλακάσα. 

Μείωση κατά 8,8% παρουσιάζουν οι συλλήψεις 
«περί αλλοδαπών» το πρώτο 6μηνο του 2025

Τα στοιχεία αφορούν 
μετανάστες/
πρόσφυγες και 
διακινητές που 
πέρασαν στην Ελλάδα 
από τον Έβρο 



8 Η ΓΝΩΜΗ
10 ΙΟΥΛΙΟΥ   2025ΡΕΠΟΡΤΑΖ

Στον παρακάτω χάρτη απει-
κονίζεται ο δείκτης ξηρασίας 
στην Ελλάδα την 1η Ιουλίου 

2025, σύμφωνα με την ανάλυ-
ση της ομάδας ΜΕΤΕΟ του ΕΑΑ. 
Όπως προκύπτει, μεγάλο μέρος 
της Κρήτης, της Πελοποννή-

σου, της δυτικής Στερεάς Ελ-

λάδας και της Θράκης βρίσκο-
νται σε συνθήκες ξηρασίας. Από 
έντονη ή ακραία ξηρασία (επί-
πεδα 4 και 5) πλήττονται αρκετές 
περιοχές στους νομούς Χανίων, 
Ηρακλείου, Λασιθίου, Αρκαδίας, 
Αργολίδας, Μεσσηνίας, Ηλείας 
και Λέσβου. Μετά τις ιδιαίτερα 
ψηλές θερμοκρασίες και χαμη-
λές βροχοπτώσεις του Ιουνίου, 
σχεδόν το σύνολο της χώρας 
βρίσκεται σε υψηλότερο για την 
εποχή επίπεδο ξηρασίας σε σχέ-
ση με τις αρχές Ιουνίου. 

Η αξιολόγηση των συνθηκών 
ξηρασίας βασίζεται στην εδαφι-

κή υγρασία του στρώματος 

μεταξύ 28 και 100 εκατοστών 
κάτω από την επιφάνεια. 

Η περιεκτικότητα σε νερό στο 
στρώμα αυτό είναι κρίσιμη για 
την ανάπτυξη και απόδοση πολ-
λών γεωργικών καλλιεργειών 
και αντικατοπτρίζει την επίδραση 
του υετού, της εξατμισοδιαπνοής 
και της απορροής/διήθησης νε-
ρού στο έδαφος σε ένα σχετικά 
μεγάλο χρονικό διάστημα.

 Όταν η εδαφική υγρασία σε 
αυτό το στρώμα είναι αρκετά 
κάτω από τα κανονικά για την 
εποχή επίπεδα μιας συγκεκριμέ-
νης περιοχής, αυτό συνεπάγεται 
συνθήκες (σχετικής) ξηρασίας και 
άρα παρατεταμένο υδατικό 

στρες για τις καλλιέργειες.
 Με βάση τα δεδομένα εδα-

φικής υγρασίας της υπηρεσίας 
Copernicus της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης υπολογίζουμε τον κα-
νονικοποιημένο δείκτη απόκλι-
σης εδαφικής υγρασίας (SSMI) 
λαμβάνοντας υπόψη τις τωρινές 
συνθήκες καθώς και αυτές κατά 
την περίοδο αναφοράς 1991-
2020. Ανάλογα με την τιμή του 
δείκτη αυτού κατατάσσουμε την 
ξηρασία στα επίπεδα 1 έως 5, 
τα οποία με τη σειρά υποδηλώ-
νουν ήπια, μέτρια, σημαντική, 

έντονη και ακραία ξηρασία. 
Οι καταστάσεις αυτές έχουν 

σχετική και όχι απόλυτη έννοια. 
Για παράδειγμα, αν η εδαφική 
υγρασία είναι αρκετά χαμηλή 
για τα δεδομένα μιας περιοχής 
την συγκεκριμένη περίοδο του 
έτους, τότε ενδέχεται να έχουμε 
έως και ακραία ξηρασία χωρίς 
να είναι τελείως ξερό το έδαφος. 
Στις περιπτώσεις όπου ο δείκτης 
SSMI είναι ελαφρώς αρνητικός ή 
θετικός, τότε βρισκόμαστε σε κα-

νονικές για την εποχή συνθήκες, 
ενώ αν είναι σημαντικά θετικός 
τότε έχουμε πλεόνασμα υγρασί-
ας στο έδαφος. 

Θα πρέπει να σημειώσου-
με ότι ελλείψει επιτόπιων πα-
ρατηρήσεων οι τιμές εδαφικής 
υγρασίας αποτελούν εκτίμηση 
εξειδικευμένου μοντέλου για την 
επιφάνεια της Γης (ERA5-Land) 
και κατά τόπους ενδέχεται να 
υπάρχουν αποκλίσεις από τις 
πραγματικές συνθήκες.

Εικόνα 1. Επίπεδα ξηρασίας 
στην Ελλάδα κατά την 1η Ιουλί-
ου 2025. Οι περιοχές που βρί-
σκονται σε κατάσταση σχετικής 
ξηρασίας είναι χρωματισμένες 
σύμφωνα με την 5-βάθμια κλί-
μακα στο άνω δεξιά άκρο του 
χάρτη. 

Περιοχές όπου η εδαφική 
υγρασία είναι σημαντικά πάνω 
από τα κανονικά επίπεδα απει-
κονίζονται με πράσινο, ενώ πε-
ριοχές με εδαφική υγρασία κοντά 
στην μέση τιμή απεικονίζονται 
με άσπρο.

Σύνταξη άρθρου: Γ. Φρα-
γκουλίδης, Κ. Λαγουβάρδος, Β. 
Κοτρώνη

Ε.Α.Α - Πεντέλη, Δευτέρα 7 
Ιουλίου 2025, 09:00

Ο νότιος Έβρος αλλά και η Θράκη 
ευρύτερα σε συνθήκες ξηρασίας

Ο ΔΕΙΚΤΗΣ ΞΗΡΑΣΙΑΣ ΣΤΗΝ 
ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΙΣ ΑΡΧΕΣ ΙΟΥΛΙΟΥ 
2025  

Τι προκύπτει με βάση τα δεδομένα 
εδαφικής υγρασίας της υπηρεσίας 
Copernicus της ΕE



9Η ΓΝΩΜΗ 
10 ΙΟΥΛΙΟΥ   2025 ΡΕΠΟΡΤΑΖ

Συνεχίζεται η επιχείρηση διά-
σωσης των άγριων αλόγων στο 
Δέλτα του Έβρου, τα οποία πλήτ-
τονται από την έντονη λειψυδρία 
και αυτό το καλοκαίρι. Δήμος 
Αλεξανδρούπολης, ΟΦΥΠΕΚΑ, 
σύλλογος «Αινήσιο Δέλτα» και 
Πυροσβεστική ενώνουν δυνάμεις, 
με στόχο να μην επαναληφθούν 
οι περσινοί, μαζικοί θάνατοι των 

άγριων αλόγων του υγροβιότο-
που και το πρώτο θύμα που ανα-
φέρεται ότι ήδη έχει καταγραφεί 
φέτος, να είναι το τελευταίο. 

Λόγω της έντονης ξηρασίας 
και του κλεισίματος του φράγ-
ματος από την τουρκική πλευρά, 
στον υγροβιότοπο έχει εισχωρή-
σει  θαλασσινό νερό, προκαλώ-
ντας τον θάνατο των ψαριών και 

οδηγώντας σε απόγνωση τους 
αλιείς. Από την Παρασκευή 4 Ιου-
λίου, υδροφόρα του Δήμου Αλε-
ξανδρούπολης βρίσκεται σταθε-
ρά στο σημείο, εξασφαλίζοντας 
την παροχή γλυκού νερού για τα 
ιπποειδή, σε συνεργασία με το το-
πικό παράρτημα του ΟΦΥΠΕΚΑ, 
την Πυροσβεστική Υπηρεσία και 
τα μέλη του συλλόγου «Αινήσιο 
Δέλτα». 

Ανεφοδιασμοί στις ποτίστρες 
έγιναν το Σάββατο 5, τη Δευτέ-
ρα 7 και την Τετάρτη 9 Ιουλίου, 
και σύμφωνα με τον Αντιδήμαρ-
χο Φερών & Πρωτογενούς Το-
μέα Δημήτρη Κολγιώνη, η παροχή 
νερού θα συνεχιστεί για όσο χρο-
νικό διάστημα απαιτηθεί. 

Παράλληλα, σύμφωνα με τον 
ίδιο, βρίσκεται σε εξέλιξη η κατα-
σκευή μόνιμου δικτύου υδροδό-
τησης, ώστε να υπάρξει βιώσιμη 
λύση, τόσο για την προστασία 
των άγριων αλόγων όσο και για 
τις ανάγκες των τοπικών κτηνο-
τρόφων.

Παράλληλα, ο κ. Κολγιώνης 
δίνει τη δική του απάντηση σε 
«λαϊκιστές» και αυτόκλητους 
«σωτήρες», για τους οποίους 

αναφέρει πως η περιοχή δεν τους 
έχει ανάγκη. 

«Με συνέπεια και αίσθημα ευ-
θύνης, συνεχίζουμε τις εργασίες 
μέχρι την ολοκλήρωση της κατα-
σκευής μόνιμου δικτύου υδροδό-
τησης στο Αινήσιο Δέλτα, τόσο 
για την εξυπηρέτηση των κτηνο-
τρόφων όσο και για τη φροντί-
δα των αλόγων που ζουν στην 
περιοχή. Η αδιαφορία των προ-
ηγούμενων ετών μας άφησε μια 
σειρά από προβλήματα. Εμείς, βή-
μα-βήμα, εργαζόμαστε για να τα 
επιλύσουμε».

Συνεργασία και 
συνεννόηση 

Μέλη του συλλόγου «Αινήσιο 
Δέλτα» συναντήθηκαν με τον Δή-
μαρχο Γιάννη Ζαμπούκη και τους 
Αντιδημάρχους Δημήτρη Κολγιώ-
νη και Γιάννη Ναϊτίδη, με τους 
οποίους συζήτησαν την εύρεση 
κοινής γραμμής και την συνερ-
γασία για την επίτευξη  της διά-
σωσης των άγριων αλόγων, που 
μαστίζονται από την λειψυδρία. 

«Χαιρετίζουμε την πρωτοβου-
λία του δήμου Αλεξανδρούπολης 
για την ανάληψη ευθύνης και θέ-
λησης της διάσωσης των αλόγων. 

Ο σύλλογος μας θα είναι δίπλα 
σε όλες τις ενέργειες και όπου 
χρειαστεί βοήθεια για το αίσιο 
τέλος και αυτής της δοκιμασίας».

Παράλληλα, ο σύλλογος ευ-
χαριστεί την Πυροσβεστική Υπη-
ρεσία Αλεξανδρούπολης και τον 
διοικητή της κ. Χουρτερούδη, 
«που εν μέσω αντιπυρικης περι-
όδου στη μεταφορά νερού στο 
Αινήσιο Δέλτα προκειμένου να δι-
ασωθούν τα άγρια άλογα καθώς 
και το παράρτημα ΟΦΥΠΕΚΑ 
Αλεξανδρούπολης που συνδρά-
μουν στην διανομή του νερού».
Κ.Η.

Συντονισμός φορέων 
για τα άγρια άλογα του Δέλτα

Ο ΔΗΜΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ, 
Ο ΟΦΥΠΕΚΑ ΚΑΙ ΜΕΛΗ 
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ «ΑΙΝΗΣΙΟ 
ΔΕΛΤΑ» ΕΧΟΥΝ ΑΝΑΛΑΒΕΙ ΤΗ 
ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΓΛΥΚΟΥ ΝΕΡΟΥ 
ΣΤΟΝ ΥΓΡΟΒΙΟΤΟΠΟ ΠΟΥ ΕΧΕΙ 
ΓΕΜΙΣΕΙ ΜΕ ΘΑΛΑΣΣΙΝΟ ΝΕΡΟ 

Αντιδήμαρχος Κολγιώνης: Η περιοχή 
δεν έχει ανάγκη από λαϊκιστές και 
αυτόκλητους «σωτήρες»

Για εντοπισμό δύο νεκρών αλόγων τις τελευ-
ταίες δύο εβδομάδες στη νησίδα του Έβρου 
κάνει λόγο στο ethnos.gr η Άννα Κωνστα-

ντινίδου, προϊσταμένη της Μονάδας Δια-

χείρισης Εθνικού Πάρκου Δέλτα Έβρου 

και Δαδιάς, υποστηρίζοντας ότι ακόμα δεν 

είναι σίγουρο, αν οι θάνατοι οφείλονται 

στη λειψυδρία ή σε παθολογικά αίτια.

«Είναι γεγονός ότι το νερό στην περιοχή εί-
ναι αρκετά αλμυρό και δεν μπορούν να το 
πιουν τα ζώα. Σε συνεργασία με τον Δήμο 

Αλεξανδρούπολης και την πυροσβεστική με-
ταφέρουμε νερό στη νησίδα. Εδώ και τουλά-
χιστον τρεις εβδομάδες ποτίζονται τα άλογα. 
Πιστεύω ότι δεν θα έχουμε τα περσινά 

φαινόμενα», αναφέρει η κ. Κωνσταντινίδου.
Κατά την ίδια τα άλογα που διαβιούν στη νη-
σίδα του Έβρου αλλά και σε άλλες περιοχές 
του ποταμού ήταν στο παρελθόν οικόσι-

τα, ωστόσο, οι ιδιοκτήτες τους τα εγκα-

τέλειψαν και έχουν δημιουργηθεί διάφορα 
κοπάδια.

«Δεν ξέρουμε ακόμα, αν ευθύνεται η λειψυδρία»

H παροχή νερού θα συνεχιστεί για όσο χρονικό διάστημα απαιτηθεί

Από την Παρασκευή 4 Ιουλίου, υδροφόρα του Δήμου 
Αλεξανδρούπολης βρίσκεται σταθερά στο σημείο, 
εξασφαλίζοντας την παροχή γλυκού νερού για τα ιπποειδή
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Άποψη

Νέα Γιάλτα: Συνεννόηση χωρίς Ειρήνη 

Ο
κόσμος ξαναμοιράζεται σι-
ωπηλά, αλλά αντί για στα-
θερότητα, βιώνουμε μια 
εποχή παγκόσμιας ανα-
σφάλειας και εξοπλιστικής 
φρενίτιδας – εις βάρος της 

δημοκρατίας, της κοινωνικής ευημερίας και 
της κλιματικής σταθερότητας.

Πίσω από τον όλεθρο του πολέμου σε Ου-
κρανία και Μέση Ανατολή, τις εντάσεις στον Ει-
ρηνικό και τη ρητορική του φόβου, διαγράφεται 
ένα υπόγειο γεωπολιτικό «ξαναμοίρασμα» 

του κόσμου.  Όπως στη Γιάλτα του 1945, έτσι 
και σήμερα, οι μεγάλες δυνάμεις φαίνεται να 
έχουν αποδεχθεί ότι δεν μπορούν να κυριαρ-
χήσουν παντού. Αντί για ανοικτές συμφωνίες, 
βλέπουμε σιωπηλές συνεννοήσεις και έμμεσες 
«σφαίρες επιρροής».

Η Ρωσία παλεύει για έλεγχο της «γειτονιάς» 
της. Η Κίνα εδραιώνει οικονομική επιρροή στην 
Ασία και την Αφρική. Οι ΗΠΑ προσπαθούν να δι-
ατηρήσουν ρόλο «διαιτητή» μέσω στρατιωτικών 
και τεχνολογικών πλεονεκτημάτων. Όλα θυμί-
ζουν έναν νέο Ψυχρό Πόλεμο – αλλά χωρίς το 
δίπολο και χωρίς τις σταθερές που προσέφερε.

Και η Ευρωπαϊκή Ένωση;
Σε αυτό το νέο παγκόσμιο μωσαϊκό, η Ε.Ε. 

αναζητεί ρόλο— ανάμεσα στην εξάρτηση από 
τις ΗΠΑ και τη στρατηγική αμηχανία απέναντι 
σε Κίνα και Ρωσία. Αντί να επιλέξει ενεργά μια 

πολιτική αυτονομίας, κοινωνικής συνοχής και 
πράσινης μετάβασης, συμμετέχει στην εξο-

πλιστική δυναμική, αυξάνει στρατιωτικούς 
προϋπολογισμούς, εξαγγέλλει κοινά 
αμυντικά ταμεία.

Ωστόσο, χωρίς κοινή εξω-

τερική πολιτική, ενιαίο αμυ-

ντικό δόγμα και θεσμικό 

βάθος, η Ε.Ε. κινδυνεύει 

να καταλήξει όχι παγκό-

σμιος παίκτης, αλλά πεδίο 

πίεσης και ανταγωνισμού 

μεταξύ υπερδυνάμεων.

Κι όμως, αντί αυτός ο νέος 
παγκόσμιος «συμβιβασμός» να 
σημάνει αποφόρτιση, παρατηρούμε 
το αντίθετο: μια έξαρση εξο-

πλισμών δίχως ιστορικό 

προηγούμενο. Οι αμυντικοί 
προϋπολογισμοί της Δύσης αυ-
ξάνονται ραγδαία. Η Γερμανία

επανεξοπλίζεται. Η Πολωνία προετοιμάζεται 
για πόλεμο. Η Σουηδία και η Φινλανδία μπαί-
νουν στο ΝΑΤΟ. Οι ΗΠΑ πιέζουν όλους τους 
συμμάχους τους για 5% του ΑΕΠ για «άμυνα».

Η ρωσική απειλή: πολιτικό αφήγημα ή 

στρατιωτική πραγματικότητα;

Η επίκληση μιας επικείμενης ρωσικής 

επίθεσης στη Δύση δεν έχει ρεαλιστική 

στρατιωτική βάση.

Η Ρωσία δυσκολεύεται να επικρατήσει ακό-

μη και σε έναν πόλεμο φθοράς ενάντια στην 
Ουκρανία και στερείται των μέσων, της οι-

κονομίας και της κοινωνικής συνοχής για 

μετωπική αναμέτρηση με το ΝΑΤΟ.

Η διατήρηση της απειλής στο 
επίκεντρο της δημόσιας ρητο-

ρικής εξυπηρετεί περισσότερο 
πολιτικούς και γεωοικο-

νομικούς σκοπούς, παρά 
πραγματική αποτροπή.

Η απάντηση είναι πολιτι-
κή: η έξαρση εξοπλισμών, 

αν δεν στοχεύει σε έναν με-

γάλο πόλεμο, λειτουργεί ως 

εργαλείο ελέγχου και επιρρο-

ής. Δεν είναι απάντηση σε πραγμα-
τική απειλή, αλλά μηχανισμός 

αναδιανομής πόρων, κρατι-

κής παρέμβασης υπέρ των 

ισχυρών και διαχείρισης των 

κοινωνικών εντάσεων μέσω 

φόβου.

Κι αν η Ρωσία και η Κίνα εξωτερικεύουν την 
όποια ισχύ τους, η Δύση εξοπλίζεται για να 

διατηρήσει τη συνοχή της και να επιβάλει 

την ηγεμονία της στον "δικό της κόσμο".
Κι όμως, η ιστορική εμπειρία είναι ξεκάθα-

ρη: η πιο ισχυρή άμυνα δεν είναι τα όπλα, 

αλλά η δημοκρατία. Οι κοινωνίες που αντέ-
χουν στις κρίσεις είναι αυτές που εμπνέουν, που 
προσφέρουν προοπτική, που επενδύουν στους 

ανθρώπους και όχι στους πυραύλους.

Ο παγκόσμιος εξοπλισμός αφήνει το 
πραγματικό μέτωπο εκτεθειμένο

Ενώ επενδύονται υπέρογκα ποσά σε άρμα-
τα και μαχητικά, η διογκούμενη κλιματική 

απειλή υποτιμάται. Οι συνέπειές της δεν εί-
ναι θεωρητικές: από την ενεργειακή κρίση μέχρι 
τις ξηρασίες, τις πλημμύρες και τις μετακινήσεις 
πληθυσμών, ολόκληρες κοινωνίες βρίσκονται 
ήδη στα όρια.

Και όμως, οι πόροι που θα μπορούσαν να 
οικοδομήσουν ανθεκτικότητα και ειρήνη, 
διοχετεύονται σε εξοπλισμούς, αφήνοντας το 
πραγματικό πεδίο μάχης – το περιβάλλον, 

τις υποδομές, τον άνθρωπο – χωρίς άμυνα.

Αυτή η νένα εύθραυστη «Γιάλτα», αντίθετα 
με  αυτήν του 1945, γεννά αβεβαιότητα. Μια 
ειρήνη χωρίς εμπιστοσύνη, μια ισορροπία χω-

ρίς δημοκρατικό θεμέλιο και ένας πλανήτης 

επικίνδυνα λαβωμένος.
Και η νέα γενιά κινδυνεύει να ζήσει μέσα 

σε φτώχεια, έντονη στρατικοποίηση, κλιματι-

κή κατάρρευση και σιωπηλή υποτέλεια – σε 

έναν κόσμο που δεν της εξηγεί ποτέ ποιον 

ακριβώς πολεμά.

 Βασίλειος Τσολακίδης Βιοαρχιτέκτο-

νας,                                          

Σύμβουλος Στρατηγικού Σχεδιασμού 

Περιβάλλον-Ενέργεια-Κλίμα              

ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΗ ΤΣΟΛΑΚΙΔΗ    

Στην τελική ευθεία μπαίνει 
η φετινή διαδικασία υποβολής 
των φορολογικών δηλώσε-
ων, καθώς απομένουν λίγες 
ημέρες μέχρι την προθεσμία 
της 15ης Ιουλίου. Οι φορο-
λογούμενοι που δεν έχουν 
ακόμη υποβάλει τη δήλωσή 
τους καλούνται να επισπεύ-
σουν τις διαδικασίες, καθώς 
μετά την ημερομηνία αυτή ξε-
κινούν προσαυξήσεις και επι-
βολή προστίμων.

Σύμφωνα με τα τελευταία 
στοιχεία της Ανεξάρτητης Αρ-
χής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑ-
ΔΕ), έως τις 7 Ιουλίου είχαν 
υποβληθεί 6.070.824 δηλώ-
σεις Ε1, δηλαδή περίπου το 
92% του αναμενόμενου συ-
νόλου, γεγονός που καταδει-
κνύει μια πιο έγκαιρη και ορ-
γανωμένη προσέγγιση των 
φορολογουμένων σε σύγκρι-
ση με προηγούμενες χρονιές. 
Παράλληλα, πάνω από 2,9 
εκατομμύρια φυσικά πρόσω-
πα έχουν καταθέσει δηλώ-
σεις Ε2 για εισοδήματα από 

μισθώσεις ακινήτων, ενώ 1,3 
εκατομμύρια επιχειρήσεις και 
επαγγελματίες έχουν προχω-
ρήσει σε υποβολή δηλώσε-
ων Ε3.

Η διαδικασία, παρά τον τε-
ράστιο όγκο δεδομένων, εξε-
λίσσεται ομαλά, χωρίς σοβαρά 
προβλήματα στο πληροφορια-
κό σύστημα της ΑΑΔΕ. Ωστό-
σο, το περιεχόμενο των δηλώ-
σεων φέρνει στο προσκήνιο 
γνώριμες ανισότητες: ένα στα 
τρία εκκαθαριστικά είναι χρε-
ωστικό, με τον μέσο φόρο να 
διαμορφώνεται στα 1.920 ευ-
ρώ. Περίπου 20% των δηλώ-
σεων είναι πιστωτικές, ενώ οι 
υπόλοιπες εμφανίζονται μη-
δενικές.

Η πρώτη δόση του φόρου 
εισοδήματος πρέπει να κατα-
βληθεί έως το τέλος Ιουλίου, 
ενώ η συνολική οφειλή μπορεί 
να εξοφληθεί σε 8 ισόποσες 
μηνιαίες δόσεις. Παράλληλα, 
προβλέπονται εκπτώσεις για 
όσους πληρώσουν εφάπαξ: 
4% έως 30 Απριλίου 2025, 

3% έως 15 Ιουνίου 2025 και 
2% έως 15 Ιουλίου 2025.

ΟΕΕ ΠΤ Θράκης: Αίτημα 
παράτασης ημερομηνίας 
υποβολής φορολογικών 
δηλώσεων έως και 31 
Ιουλίου

Σε επιστολή του προς τον 
αρμόδιο Υπουργό, το 1ο Πε-
ριφερειακό Τμήμα Θράκης του 
Οικονομικού Επιμελητηρίου 
Ελλάδας, εκπροσωπώντας τα 
μέλη του και αφουγκραζόμενο 
τη δυσχερή καθημερινότητα 
των λογιστών – φοροτεχνι-
κών, ζητά την άμεση ανακοί-
νωση παράτασης της καταλη-
κτικής ημερομηνίας υποβολής 
των φορολογικών δηλώσεων 
φυσικών και νομικών προσώ-
πων έως και την 31η Ιουλίου 

2025, και για τα μέλη εται-
ρειών με απλογραφικά βιβλία 
έως και την 15η Αυγούστου 
2025.

Ο όγκος εργασιών που 
έχουν ανατεθεί στους συ-
ναδέλφους είναι τεράστιος, 
ενώ το ασφυκτικό πλαίσιο 
των τεσσάρων μηνών (15/03 
έως 15/07) δεν επαρκεί για να 
καλυφθούν με ασφάλεια και 
ακρίβεια όλες οι υποχρεώσεις. 
Οι δυσκολίες εντείνονται από:

• τη συνεχή υποβολή ΦΠΑ 
για τις επιχειρήσεις με διπλο-
γραφικά βιβλία,

• δύο περιόδους υποβο-
λής ΦΠΑ για τις επιχειρήσεις 
με απλογραφικά βιβλία μέσα 
στην ίδια περίοδο,

• τις διορθώσεις και συμ-
φωνίες εγγραφών στο 

myDATA, οι οποίες καθυστε-
ρούν σημαντικά,

• τη συνεχιζόμενη τεχνική 
αστάθεια της πλατφόρμας 
των φορολογικών δηλώσε-
ων και των MyData, με συ-
νεχόμενες διακοπές και σφάλ-
ματα κατά τη χρήση,

• τη νέα ψηφιακή καθη-
μερινότητα (ψηφιακά δελτία 
αποστολής, πελατολόγια κ.ά.) 
που απαιτεί διαρκή προσαρ-
μογή,

• και, τέλος, την ταυτόχρο-
νη εξυπηρέτηση εκατοντάδων 
φορολογουμένων σε σύντομο 
χρονικό διάστημα.

Θεωρούμε ότι η παρά-
ταση της προθεσμίας είναι 
πλέον επιβεβλημένη, με δε-
δομένες τις σοβαρές και τεκ-
μηριωμένες δυσλειτουργίες 

στα συστήματα που χρησι-
μοποιούνται καθημερινά για 
την υποβολή των δηλώσεων 
και την τακτοποίηση των ηλε-
κτρονικών βιβλίων.

Ειδικά για τον Ιούλιο, μή-
να κατά τον οποίο συμπίπτουν 
πληθώρα δηλωτικών και λο-
γιστικών υποχρεώσεων (ΦΠΑ, 
Ε3, συμφωνίες με πλατφόρ-
μες, δηλώσεις ΕΝΦΙΑ, κ.λπ.), 
ο φόρτος εργασίας είναι εξα-
ντλητικός και οι συνάδελφοι 
βρίσκονται στα όρια εξουθέ-
νωσης.

Για τους λόγους αυτούς:

• Ζητούμε άμεσα την παρά-
ταση της προθεσμίας υποβο-
λής των δηλώσεων φυσικών 
και νομικών προσώπων έως 
τις 31/07/2025,

• και έως τις 15/08/2025 
για τις περιπτώσεις που αφο-
ρούν μέλη εταιρειών με απλο-
γραφικά βιβλία.

Επιπλέον, ζητούμε την επα-
ναφορά της πεντάμηνης περι-
όδου υποβολής των δηλώσε-
ων, όπως αρχικά προέβλεπε το 
άρθρο 67 του ν.4172/2013, 
προκειμένου να υπάρχει επαρ-
κές και ρεαλιστικό χρονικό πε-
ριθώριο για την εκπλήρωση 
των δηλωτικών υποχρεώσε-
ων των πολιτών με ακρίβεια, 
υπευθυνότητα και χωρίς εξά-
ντληση των επαγγελματιών.
Ο Πρόεδρος του Ο.Ε.Ε. Π.Τ. 

Θράκης

Μαλτέζος Φώτιος

Αντίστροφη μέτρηση 
για τις φορολογικές δηλώσεις 2025

ΛΗΓΕΙ Η ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΥΠΟΒΟΛΗ ΤΟΥΣ  

Οικονομικό Επιμελητήριο παρ. Θράκης: 
Αίτημα παράτασης ημερομηνίας 
υποβολής έως και 31 Ιουλίου
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Άρθρο

Διοικητική Διαίρεση στον Έβρο:
Μια Ψευδής Λύση σε Ένα Πραγματικό Πρόβλημα.

Ε
δώ και δεκαετίες, επανέρχεται 
κατά καιρούς η συζήτηση πε-
ρί «διοικητικής αυτονόμησης» 
του Βόρειου Έβρου, με στόχο 
τη θεσμική ισότητα, τη βελτί-
ωση των υποδομών και την 

αναπτυξιακή ισορροπία. Οι υποστηρικτές 
της διαίρεσης του νομού Έβρου σε βόρειο 
και νότιο τμήμα εστιάζουν κυρίως στην 
«αποκέντρωση» και την ανάγκη να αντι-
μετωπιστεί η δημογραφική, οικονομική και 
χωρική απομόνωση του βορείου τμήματος.

Η δημόσια συζήτηση για τη διοικητική 
διαίρεση του Έβρου αναζωπυρώθηκε πρό-
σφατα, με αφορμή το προσχέ διο τ ο υ Υ πο 
υργε ίου Εσωτ ε ρικών που εξετάζει σενάρια 
επανασχεδιασμού των Αντιπεριφερειών, με-
ταξύ των οποίων και η πιθανή δημιουργία 
Αντιπεριφέρειας Βορείου Έβρου. Το σχέδιο 
αυτό έχει προκαλέσει έντονες αντιδράσεις 
τόσο υπέρ όσο και κατά:

Οι υπέρμαχοι της διαίρεσης επικαλούνται:
- τη γεωγραφική απομόνωση των βόρει-

ων περιοχών,
- την άνιση πρόσβαση σε πόρους και υπη-

ρεσίες,
- την ανάγκη θεσμικής ενδυνάμωσης της 

Ορεστιάδας και των όμορων δήμων.
Αντίθετα, οι επικριτές τονίζουν:
- ότι δεν υπάρχουν σαφή λειτουργικά 

οφέλη από μια νέα αντιπεριφέρεια,
- ότι η γραφειοκρατία θα αυξηθεί χωρίς 

να λυθούν τα βασικά προβλήματα,
- και κυρίως, ότι η διαφορά δεν είναι θε-

σμική αλλά διαχειριστική.

Όμως το πραγματικό ερώτημα δεν είναι 
αν χρειάζεται νέα αντιπεριφέρεια. Το ερώ-
τημα είναι ποιοι μπορούν να διαχειριστούν 
αποδοτικά τα εργαλεία που ήδη υπάρχουν.

Η ανάπτυξη δεν περνά από τα σύνορα της 
Αντιπεριφέρειας, αλλά από τις δυνατότητες, 
τη διοικητική επάρκεια και την απορρόφηση 
κονδυλίων των ίδιων των δήμων. Στο επί-
κεντρο της αντιπαράθεσης βρίσκεται η ίδια 
η φιλοσοφία της τοπικής ανάπτυξης: χρεια-
ζόμαστε περισσότερη αυτονομία ή καλύτερη 
αξιοποίηση των υφιστάμενων δυνατοτήτων;

Οι αριθμοί λένε την αλήθεια.

Σύμφωνα με τη μ ε λέ τη το υ Ινστ ιτούτ 
ου Τοπικής Αυτ ο διοίκη ση ς (ΙΤΑ) , η οποία 
δημοσιεύτηκε τον Αύγουστο 2024 και κα-
ταγράφει τα δεδομένα απορρόφησης του 
ΕΣΠΑ 2021–2027 μέχρι και τις 30/6/2024, 
προκύπτει ένα σαφές συμπέρασμα:

η Αλεξανδρούπολη κυριαρχεί στον Έβρο 
σε αριθμό έργων, απορροφηθέντα κονδύλια 
και στάδιο υλοποίησης έργων .

 
 Εν δε ικ τικ ά : 

Τα στοιχεία προέρχονται από το 
Παράρτημα ΙΙ της μελέτης ΙΤΑ με βάση το 
ΟΠΣ ΕΣΠΑ

(30/6/2024) .
Περίπου το 63% των κονδυλίων που 

έχουν απορροφήσει οι Δήμοι του Έβρου 
αφορούν αποκλειστικά τον Δήμο Αλε-

ξανδρούπολης. Οι υπόλοιποι τρεις δήμοι 
(Ορεστιάδας, Διδυμοτείχου και Σουφλίου) 
απορροφούν συνολικά το 37% των πόρων. 
Φανταστείτε την αναπτυξιακή δυναμική της 
περιοχής αν υπήρχε αντίστοιχη δυνατότητα 
και τεχνική επάρκεια σε όλους

Τοπική Αυτοδιοίκηση: Η πραγματική δι-

οίκηση σήμερα.

Στην εποχή των προγραμματικών εργα-
λείων, της πολυεπίπεδης διακυβέρνησης και 
της ψηφιακής ωρίμανσης, η τοπική αυτοδι-
οίκηση Α’ βαθμού έχει αναλάβει έναν πρω-
ταγωνιστικό ρόλο στην υλοποίηση δημόσι-
ων πολιτικών. Η αντιπεριφέρεια, όσο και αν 
επιτελεί κρίσιμες αρμοδιότητες, δεν είναι ο 
βασικός μοχλός υλοποίησης έργων.

Αντίθετα, οι δήμοι έχουν σήμερα:
άμεση πρόσβαση σε προσκλήσεις του 

ΕΣΠΑ, του Ταμείου Ανάκαμψης και των 
Προγραμμάτων Interreg, τη δυνατότητα 
να λειτουργούν ως δικαιούχοι για κοινωνι-
κές, ενεργειακές και ψηφιακές παρεμβάσεις, 
αλλά και την ευθύνη να απορροφήσουν τους 
πόρους αυτούς αποτελεσματικά.

Τι κάνει τη διαφορά; Οι άνθρωποι και 

η οργάνωση.

Η διαφοροποίηση ανάμεσα στην Αλεξαν-
δρούπολη και τους υπόλοιπους δήμους δεν 
έγκειται ούτε στην “εύνοια” ούτε στην “έδρα 
της αντιπεριφέρειας”. Έγκειται σε:

-τεχνική και διοικητική επάρκεια του Δή-
μου Αλεξανδρούπολης,

-διαρκή ετοιμότητα για υποβολή ώριμων 
προτάσεων,

-στελέχωση με εξειδικευμένους ανθρώ-
πους στον σχεδιασμό και την υλοποίηση έρ-
γων.

Αυτά είναι τα κριτήρια επιτυχίας σήμε-
ρα στην απορρόφηση χρηματοδοτικών ερ-
γαλείων

— όχι τα όρια διοικητικών χαρτών.

Τι πραγματικά θα αλλάξει μια νέα Αντι-

περιφέρεια;

Η διοικητική διαίρεση του Έβρου δεν απο-
τελεί λύση στο πρόβλημα της αναπτυξια-
κής υστέρησης του βορείου τμήματος. Το 
πρόβλημα —και η λύση— βρίσκονται στο 
επίπεδο των δήμων. Αντί να δημιουργούμε 
νέα θεσμικά σχήματα, ας ενισχύσουμε την 
ικανότητα των βόρειων δήμων:

-να σχεδιάζουν,
-να διεκδικούν,
-να απορροφούν πόρους.
 
Ακόμη κι αν προχωρήσει η σύσταση Αντι-

περιφέρειας Βόρειου Έβρου, δεν θα λυθούν 
από μόνα τους τα προβλήματα υποεκπρο-
σώπησης ή ανάπτυξης. Χωρίς μηχανισμούς 
ωρίμανσης έργων, στελέχωση και τεχνική 
επάρκεια στους Δήμους, ο σχεδιασμός κιν-

δυνεύει να παραμείνει θεωρητικός.
Ήρθε η ώρα να επενδύσουμε στην ενίσχυ-

ση των Δήμων του Έβρου. Με ανθρώπους, 
με τεχνικές υπηρεσίες, με συνεργασίες. Όχι 
με διοικητικούς τίτλους και συμβολικές δι-
αιρέσεις, αλλά με σχέδιο που πιάνει τόπο.

Τι σημαίνει αυτό για τον πολίτη;

Για τον κάτοικο της Ορεστιάδας, αυτό θα 
μπορούσε να σημαίνει γρηγορότερη υλοποί-
ηση έργων ύδρευσης και αποχέτευσης. Για 
τον επιχειρηματία του Σουφλίου, πρόσβα-
ση σε ψηφιακές υποδομές και τοπικά κίνη-
τρα στήριξης. Για τον νέο του Διδυμοτείχου, 
περισσότερα τοπικά έργα εκπαίδευσης και 
πολιτισμού. Για όλους όμως, σημαίνει ενερ-
γούς Δήμους με ανθρώπους που σχεδιάζουν, 
διεκδικούν και υλοποιούν.

Γραφήματα Σύγκρισης Δήμων Έβρου 
(ΕΣΠΑ 2021–2027)
1. Συνολικός Προϋπολογισμός Έργων 

ανά Δήμο 

2. Αριθμός Ενταγμένων Έργων ανά Δή-

μο

3. Σύγκριση Προϋπολογισμού Δήμων 

και Περιφέρειας στην Π.Ε. Έβρου

Το ακόλουθο γράφημα παρουσιάζει τη 
σύγκριση της συνολικής απορρόφησης έρ-
γων ΕΣΠΑ 2021–2027 από τους Δήμους 
του Έβρου και από την Περιφέρεια ΑΜ-Θ 
στην Π.Ε. Έβρου:
Μεθοδολογία ανάλυσης:

Τα παραπάνω βασίζονται στη μελέτη του 
ΙΤΑ (Αύγουστος 2024), η οποία συνέλεξε και 
επεξεργάστηκε τα στοιχεία του Ολοκληρωμέ-
νου Πληροφοριακού Συστήματος (ΟΠΣ) του 
Υπουργείου Ανάπτυξης και ΕΣΠΑ, κατόπιν 
επίσημης επικοινωνίας με τις Διαχειριστικές 
Αρχές. Οι εντάξεις ανά δήμο και φορέα προ-
έρχονται από τα Παραρτήματα ΙΙ και ΙΙΙ της 
μελέτης, και συνοψίζονται ανά Περιφερεια-
κό Πρόγραμμα.

ΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: ΗΛΙΑΣ ΜΕΤΑΞΑΣ
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
ΔΗΜΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ
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ΛΥΣΗ ΧΘΕΣΙΝΟΥ (1)

1. ΔΥΣΚΟΛΟ

2. ΜΕΤΡΙΟ

Ψυχαγωγία
Ένας τύπος πάει σε σχολή πιλότων.

– «Καλημέρα, θέλω να γίνω πιλότος.»

– «Έχετε καθόλου εμπειρία;»

– «Ναι, στο Flight Simulator στο PC.»

– «Χμ… Δεν είναι το ίδιο, κύριε.»

– «Γιατί; Έχω κάνει 1.200 ώρες πτήσεις, προσγει-

ώσεις με 50 μποφόρ, απογειώσεις σε βουνό, το 

‘χω!»

Τον λυπούνται, του δίνουν μια ευκαιρία σε εξο-

μοιωτή πραγματικού cockpit. Τα πάει περίφημα!

Τελικά τον ανεβάζουν με εκπαιδευτή σε ένα μικρό 

αεροπλάνο.

Ξαφνικά, ο εκπαιδευτής λιποθυμάει στον αέρα.

Ο τύπος φρικάρει και καλεί μέσω ασυρμάτου:

– «Mayday! Mayday! Ο εκπαιδευτής μου λιποθύ-

μησε! Είμαι μόνος!»

Του απαντούν από τον πύργο ελέγχου:

– «Μείνε ψύχραιμος! Θα σε καθοδηγήσουμε βή-

μα-βήμα για να προσγειωθείς! Πες μας πόση 

εμπειρία έχεις;»

– «Flight Simulator!»

(παύση)

– «Καλή τύχη…»

***

Μια φίλη κανονίζει σε άλλη φίλη της ραντεβού 

στα τυφλά με έναν πολύ καλό τύπο. Εκείνη δι-

στάζει.

– «Και τι να πω αν δεν μου αρέσει;»

– «Πες πως έχεις πονοκέφαλο και φύγε νωρίς.»

Έρχεται η βραδιά του ραντεβού. Πάει στο εστι-

ατόριο, βλέπει έναν απίστευτα γοητευτικό 

άντρα. Κουστουμαρισμένος, με χιούμορ, εξυ-

πνάδα, τρόπους, όλα τέλεια.

Και πάνω που πάει να καθίσει, της λέει εκείνος:

– «Συγγνώμη, αλλά με έχουν κανονίσει σε ρα-

ντεβού στα τυφλά. Αν έρθει κάποια, πες πως 

είσαι η ξαδέρφη μου και έχεις πονοκέφαλο, 

εντάξει;»

 ΑΝΕΚΔΟΤΑ

 ΜΕΜΕS

Οριζόντια

1. Φτηνό... χαβιάρι (γεν.) – Ανόητοι, βλάκες.
2. Άταχτος στρατιώτης ή χωροφύλακας της 
παλιάς σουλτανικής Τουρκίας – Συμπροφε-
ρόμενα… αγκαζάρουν.
3. Γένος παπαγάλων – Απρόσκλητα αυτά.
4. Αυστριακός συνθέτης οπερέτων (1860–
1911) – Πρόσφατα οργωμένο χωράφι.
5. Αυτά που δεν έχουν σιτέψει, που δεν έχουν 
ωριμάσει εντελώς – Υπήρξε θύμα του... Κιλού.
6. Πλατύστομο κύπελλο, σταχτοδοχείο – Ανα-
τίθεται σε ηθοποιό.
7. Μυθική θεά, αγγελιοφόρος των ολύμπιων 
θεών (καθ.) – Αρχικά για συγκοινωνίες – Το 
220 με γράμματα.
8. Ακολουθούν τον... Παναθηναϊκό – « Ο γέ-
ρο νέγρο ... »: γνωστό τραγούδι του Μάνου 
Λοΐζου με την Μαρία Φαραντούρη – Το όνο-
μα του ΚΑΖΑΝ.
9. Γερά, εύρωστα – Γιάννης …: δημοφιλής λα-
ϊκός μας τραγουδιστής.
10. Ξενικά είδος μπαρ (δύο λέξεις) – Το 56 
με γράμματα.
11. Η πρωτεύουσα του νομού Ημαθίας – Δεν 
πουλήθηκε τέτοιο εμπόρευμα.
12. Έμπαινε μπροστά από παλιά ...θηλυκά – 
Γνωστή η ναυμαχία της.

Κάθετα

1. Η τζαμωτή κατασκευή, το πλαίσιο που 
περιβάλλει ένα χώρο, βιτρίνα – Σύλλογος 
Βαρέων Αθλημάτων (αρχικά).
2. « Δρόμο άλλαξε ο ... »: τραγούδι του Σω-
κράτη Μάλαμα – Μίκι …: αξέχαστος Αμερι-
κανός ηθοποιός.
3. Υπάρχουν και τέτοια σόου (ξεν.) – Αιτιο-
λογικό της αρχαίας.
4. Αρχικά ανώτατου κληρικού – Αυτός που 
είναι εξεταστικός, διερευνητικός.
5. Μοχλοί για το κλείσιμο πόρτας – « Ού-
τε γάτα ούτε ... »: κωμωδία με τον Βασίλη 
Λογοθετίδη.
6. Αρχικά ομάδας ποδοσφαίρου – Στενοί 
συγγενείς (καθ.) – Σύστημα έγχρωμης τη-
λεοπτικής μετάδοσης (ξεν.).
7. Έγραψε την « Κριτική του καθαρού λό-
γου » – Το σημείο εισόδου.
8. Αυτή που ζηλεύει, η φθονερή – Το όνο-
μα του συνθέτη Χατσατουριάν.
9. Χωριό του νομού Αρκαδίας γενέτειρα 
του Νίκου Γκάτσου – Γαλλική ομάδα πο-
δοσφαίρου μα και πόλη – Βυζαντινή νότα.
10. Νούμερο ρούχου (ξεν.) – Το λινάρι 
(αρχ.).
11. Αυτά που σε μια σειρά έχουν τον αριθ-
μό 800.
12. Ιρλανδικός στρατός – Αυτός που δεν 
έχει σκάσει ακόμη, που δεν έχει ανοίξει.

 ΣΥΝΤΑΓΗ

-- Υλικά --
• 4 παντζάρια μεσαίου μεγέ-

θους
• 2 μέτρια κρεμμύδια
• 2 σκ. σκόρδο
• 5 καρύδια
• 4 κ.σ. μαγιονέζα
• 4 κ.σ. κρέμα, ξινή
• 50 γρ. βούτυρο
• Άνηθος
• Πιπέρι
• Αλάτι

--Εκτέλεση --
Αρχικά, βράζουμε τα παντζά-

ρια με τη φλούδα τους.
Μετά την αφαιρούμε, πιέζο-

ντας τα και αφού κρυώσουν τα 
τρίβουμε σε χοντρό τρίφτη.

Τσιγαρίζουμε στο βούτυ-
ρο τα ψιλοκομμένα κρεμμύδια 
ώσπου να ροδοκοκκινίσουν, 
έπειτα προσθέτουμε τις ψιλο-
κομμένες σκελίδες σκόρδου και 
τα καρύδια και αφήνουμε για 
το τέλος τον άνηθο, το πιπέρι 

και το αλάτι.
Τέλος, στο μείγμα που σχη-

ματίστηκε, προσθέτουμε τη μα-
γιονέζα και την ξινή κρέμα και 

ανακατεύουμε αργά.
Η παντζαροσαλάτα μας είναι 

έτοιμη.
Καλή επιτυχία!

 σταυρολεξο

Παντζαροσαλάτα, η συνταγή για την πιο υπέροχη υφή



13Η ΓΝΩΜΗ 
10 ΙΟΥΛΙΟΥ   2025 ΓΝΩΜΗ

Έρχεται σε Παγκόσμια Πρεμιέρα η Περι-
πέτεια, «Superman» του Τζέιμς Γκαν (Πα-
ράσιτα, Τριλογία: Φύλακες του Γαλαξία, The 
Suicide Squad) με τους Ντέιβιντ Κόρενσγουετ, 
Ρέιτσελ Μπρόσναχαν, Νίκολας Χουλτ, Μαρία 
Γκαμπριέλα ντι Φαρία, Σκάιλερ Γκιζόντο, Έντι 
Γκαθέγκι, Ιζαμπέλα Μερσέντ, Νέιθαν Φίλιον, 
Άντονι Κάριγκαν, Γουέντελ Πιρς, Προυτ Τέιλορ 
Βινς, Νέβα Χάουελ & Φρανκ Γκρίλο...

Υπόθεση: Ο Σούπερμαν πρέπει να συμ-
φιλιώσει την εξωγήινη Κρυπτονιανή του κλη-
ρονομιά με την ανθρώπινη ανατροφή του 
ως δημοσιογράφος Κλαρκ Κεντ. Ως η 
ενσάρκωση της αλήθειας, της δι-
καιοσύνης και του ανθρώπινου 
τρόπου ζωής, σύντομα βρί-
σκεται σε έναν κόσμο που τα 
θεωρεί αυτά παλιομοδίτικα.

Η ταινία δεν αποτελεί 
απλώς μια ακόμη επανεκ-
κίνηση, αλλά το ξεκίνημα 
ενός ολόκληρου νέου κινη-
ματογραφικού σύμπαντος, 
του DC Universe: Gods and 
Monsters. Στόχος του Γκαν είναι 
να επανασυστήσει γνωστούς χαρα-
κτήρες με έναν πιο φρέσκο, συνεκτικό και 
συναισθηματικά ουσιαστικό τρόπο.   

Η νέα προσέγγιση στον μύθο του 
Superman εστιάζει στην εσωτερική του πά-
λη: την προσπάθειά του να συμφιλιώσει την 
εξωγήινη καταγωγή του με τις ανθρώπινες 
αξίες που του δίδαξαν οι θετοί γονείς του. 
Σε έναν κόσμο κυνικό και σκληρό, ο Superman 
παραμένει πιστός στην αλήθεια, τη δικαιοσύνη 
και τον "παλιομοδίτικο" αμερικανικό τρόπο ζωής.

Πέμπτη, Σάββατο, Δευτέρα: 19:15 & 

22:15, Παρασκευή: 21:00 & 00:00*, 

Κυριακή, Τρίτη, Τετάρτη: 22:00.

Ενώ ξανά κοντά μας η Οικογενειακή 
Περιπέτεια, «Πώς Να Εκπαιδεύσετε τον 

Δράκο σας» του Ντιν ΝτεΜπλουά (Λί-
λο & Στιτς, Τριλογία: Πως Να Εκπαιδεύ-
σετε το Δράκο σας) με τους Μέισον Τέ-
ιμς, Τζέραρντ Μπάτλερ, Νίκο Πάρκερ, Νικ 
Φροστ, Τζούλιαν Ντένισον, Γκάμπριελ Χά-
ουελ, Μπρόνγουιν Τζέιμς, Χάρι Τρεβόλ-
ντουιν, Ρουθ Κοντ, Πίτερ Σεραφινόιτζ & 
Μάρεϊ ΜακΆρθουρ & τους Τίτο Γρηγορό-
πουλο, Βασίλη Μήλιο, Αλέξανδρο Καλπα-
κίδη, Κωνσταντίνα Κορδούλη, Κωνσταντίνο 
Κουνέλα, Βασίλη Παπαστάθη, Κωνσταντίνο 
Ρεπάνη, Στεφανία Φιλιάδη, Χρήστο Θάνο, 
Βαγγέλη Στρατηγάκο, Γιάννη Τσούτσια, Δη-
μήτρη Πάσιο, Βασιλική Σούτη, Αφροδίτη 
Κατσαρού & Παρή Τρίκα στην μεταγλωτ-
τισμένη έκδοση...

Υπόθεση: Στο δύσβατο νησί του Μπερκ, 
όπου οι Βίκινγκ και οι δράκοι ήταν άσπον-
δοι εχθροί για γενιές, ο Ψάρης ξεχωρίζει. Ο 
ευρηματικός αλλά παραμελημένος γιος του 
αρχηγού Στωικού του Μεγάλου, ο Ψάρης 
αψηφά αιώνες παράδοσης όταν γίνεται φί-
λος με τον Φαφούτη, έναν φοβερό δράκο 
του είδους Οργή της Νύχτας. Ο απίθανος 
δεσμός τους αποκαλύπτει την αληθινή φύ-
ση των δράκων, αμφισβητώντας τα θεμέ-
λια της κοινωνίας των Βίκινγκ. Με τη δυναμική 
και φιλόδοξη Άστριντ και τον εκκεντρικό σιδη-
ρουργό του χωριού, Σκόρδο, στο πλευρό του, 
ο Ψάρης αντιμετωπίζει έναν κόσμο διχασμένο 
από τον φόβο και τις παρανοήσεις. Καθώς μια 
αρχαία απειλή αναδύεται θέτοντας σε κίνδυνο 
τόσο τους Βίκινγκ όσο και τους δράκους, η φι-

λία του Ψάρη με τον Φαφούτη γίνεται το κλειδί 
για τη δημιουργία ενός νέου μέλλοντος. Μαζί, 
πρέπει να βρουν τη λεπτή ισορροπία προς την 
ειρήνη, υπερβαίνοντας τα όρια των κόσμων τους 
και επαναπροσδιορίζοντας τι σημαίνει να είσαι 
ήρωας και ηγέτης.
Τρίτη, Τετάρτη: 19:15.

Μαζί μας η ταινία Κινουμένων Σχεδίων, 
«Η Περήφανη Πριγκίπισσα» των Ράντεκ 
Μπέραν & Ντέιβιντ Λίσι με τους Νικολέτα 
Κουνενιδάκη, Βασίλη Παπαστάθη, Αργύρη 
Παυλίδη, Ανδρέα Ευαγγελάτο, Ακίνδυνο Γκί-
κα, Κατερίνα Γκίργκις, Κωνσταντίνο Κλαυδι-
ανό, Ευθύμιο Τόρη, Θοδωρή Νεοφώτιστο, 
Χρήστο Εζίρογλου, Ινώ Πικιώνη & Μελίνα 
Παγουρτζή στην μεταγλωττισμένη έκδοση...

Υπόθεση: Ο νεαρός βασιλιάς Μπέντζα-
μιν ταξιδεύει στο Βασίλειο του Μεσονυχτίου, 
αποφασισμένος να κερδίσει την καρδιά της 
περήφανης πριγκίπισσας Καρολίνας. 

Όμως θα ανακαλύψει ότι η πριγκίπισσα 
ζει υπό την επιρροή ύπουλων συμβούλων, 
παγιδευμένη σε έναν κόσμο ψευδαισθήσε-
ων και εξουσίας. Αψηφώντας τον κίνδυνο, οι 
δυο τους δραπετεύουν, ξεκινώντας μια κα-
ταιγιστική περιπέτεια γεμάτη παγίδες, κατα-
διώξεις και επικές μονομαχίες. Στον δρόμο 
τους στέκεται ο μοχθηρός Μάξιμος, αποφα-
σισμένος να μην επιτρέψει την αγάπη τους 
να δει ποτέ το φως. Μια μαγευτική ιστορία 
γεμάτη ακατάπαυστη δράση, ρομαντισμό και 
ηρωισμό, που αποδεικνύει πως ο αληθινός 
έρωτας πάντα καταφέρνει να γράψει τη δι-
κή του ιστορία.
Παρασκευή: 19:00, Κυριακή: 20:00.

Ο Superman επιστρέφει και συναρπάζει 

Συνεχίζεται η ταινία Κινουμένων Σχεδί-
ων, «Ο Πειρατής Μαυροδόντης και η 

Κόμισσα του Γκρελ» του Άρι Όστνες, Για-
πράκ Μοράλι & Ράζμους Α. Σίβερτσεν (Ο 
Πειρατής Μαυροδόντης & το Μαγικό Δια-
μάντι, Απλώς Υπέροχη, Τρεις Κλέφτες και 
Ένα Λιοντάρι) με τους Βαγγέλη Στρατηγά-
κο, Μαρία Χάνου, Πέγκυ Μανωλά, Μάρκο 
Χαριτόπουλο & Φοίβο Ριμένα στην μετα-
γλωττισμένη έκδοση...

Υπόθεση: Μια ειλικρινής, χιουμοριστι-
κή και γεμάτη μουσική περιπέτεια για όλη 
την οικογένεια. Η ιστορία ακολουθεί δύο 
νεαρούς λοστρόμους, την Ρέιβεν και τον 
Πίνκι, οι οποίοι είναι οι κύριοι χαρακτήρες 
της ταινίας. 

Ο ισχυρός δεσμός τους διαλύεται όταν η 
κακιά Σιβύλλα, κόμισσα του Γκρελ, απαγάγει 
και μαγεύει με τα σκοτεινά ξόρκια της τον 
Πίνκι. Η Ρέιβεν είναι αποφασισμένη να σώσει 
τον φίλο της και ξεκινάει για μια παράτολμη 
περιπέτεια μαζί με τον πειρατή Μαυροδόντη. 

Η Ρέιβεν μαζί με τον πειρατή, έναν δρά-
κο και έναν εκκεντρικό μάγειρα, πρέπει να 
αντιμετωπίσει την κόμισσα και να σώσει 
τον Πίνκι.
Σάββατο, Τετάρτη: 17:15.

Ο Πειρατής Μαυροδόντης 
και η Κόμισσα του Γκρελ Η περήφανη Πριγκίπισσα Καρολίνα 

Cinema«Αφηγούμαι την ιστορία ενός τύπου που είναι καλός και αυτό είναι απαραίτητο σήμερα, επειδή 
έχει αναδυθεί μία σκληρότητα, μέσω του διαδικτύου. Αν μπορούσα να πατήσω ένα κουμπί και να 

εξαφανίσω το ίντερνετ, θα το σκεφτόμουν σοβαρά να το κάνω. » 
James Gunn – Σκηνοθέτης Superman

Οδηγίες για την εκπαίδευση… Δράκων 

Η επιστροφή ενός σούπερ ήρωα 
αυτή την εβδομάδα στα «Ηλύσια» 

*Μετα
μεσονύχτια 
Προβολή με 

ΔΩΡΕΑΝ Pop-
Corn για όλους!
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Για τους συνδρομητές της γνωμης η καταχώρηση 
θα γίνεται αυτόματα και δωρεάν

Οι καταχωρήσεις θα δημοσιεύονται ανά κατηγορίες σε διαφορετικές ημέρες της εβδομάδας

ΘΕΟΦΑΝΙΔΗΣ Γ. - ΚΑΝΙΔΗΣ Γ. ΟΕ
Μομφεράτου 42  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551025331

ΠΑΠΑΡΗΓΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Ε. & ΣΙΑ Ο.Ε.
Μοσχονησίων 01 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023694

ΔΑΣΤΕΡΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΒΕΕ
1ο χλμ  Αλεξ/πολης - Συνόρων
Τηλέφωνο : 25510 25171

INFORMATICA A.E.
2ο χιλ Αλεξ/πολης - Χιλής
Τηλέφωνο : 25510 33733

ΓΑΒΑΝΟΥΔΗΣ ΕΥΑΓΓ. & ΣΙΑ Ο.Ε.
Εμπόριο Μηχ. Γραφείου
Λ. Δημοκρατίας 37 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023204

Πληροφορική
Υπολογιστές

ΣΤΟΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ • Πολ. μηχ.
Φυλής 02 & Υψηλάντου •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027558

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ • Πολ. μηχ.
Λ. Δημοκρατίας 197 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 6973384974

ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ • Πολ. μηχ.

Λ. Δημοκρατίας 275  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026868

ΤΟΚΑΜΑΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ • Πολ. μηχ.
Μαυρομιχάλη 29  •  Διδ/χο
Τηλέφωνο : 2553023900

ΠΕΤΡΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ • Τοπ. μηχ.

Χαριλάου Τρικουπη 2 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027017

ΡΑΠΤΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ • Τοπ. μηχ.

Ι. Δραγούμη 2 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551029626

Τοπογράφοι
Μηχανικοί

ΑΚΜΩΝ  ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Τ.Ε.
Εμπορίου 5Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551037645

Τεχνικές
Εταιρίες

ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
Ρήγα Φεραίου 7  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027477

ΧΡΥΣΩΡΥΧΕΙΑ ΘΡΑΚΗΣ ΑΜΒΕ
Ρήγα Φεραίου 7 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027477

ΚΑΡΥΠΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
Σκρα 8  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551023390

ΜΑΚΡΗΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ •  Ηλεκτρ. Μηχ.
Κομνηνών 11  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551020464

ΠΑΠΑΡΗΓΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ •  Ηλεκτρ. Μηχ.
Νικομηδείας 1  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551020412

ΣΙΔΕΚΑΤ ΑΕ • Οικοδομικά Υλικά
Καραόλη Δημ. 44 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026000

ΠΟΛΥΜΕΝΗΣ Γ. - ΠΟΛΥΜΕΝΗΣ Ι ΟΕ
Είδη Υγειηνής
Κ. Παλαιολόγου 22 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551032655

ΤΕΜΑΚ ΑΕΤΕ • Εμπ. Υδραυλικών Ειδών
ΔΑ13 ΟΤ33Β-ΤΘ1136 • Θεσ/νικη
Τηλέφωνο : 2310569800

ΜΠΑΜΠΟΥΚΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ • Μονώσεις
Μακάριου 7  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 6934621349

Οικοδομικά
Υλικά

ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
Χωματουργικές εργασίες
Λ. Δημοκρατίας  2  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023958

Ηλεκτρ. Μηχανολ.
Χημ. Μηχανικοί

Πολιτικοί
Μηχανικοί

Δες εδώ την
επιχείρησή σου

Τηλεφώνησε στο 
25510 24222 και 
γίνε συνδρομητής 
στην ΓΝΩΜΗ

ΚΑΦΕ / ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΚΑΦΕΤΖΗ
Εμπορίου 41   •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο  : 25510 23050

ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΔΑΚΗΣ
Αδριανουπόλεως 4Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 22808

Βιβλιοπωλεία

Τυπογραφεία

ΜΕΝΕΞΙΑ ΤΑΡΤΑΝΗ 
Τυπογραφείο - Βιβλιοδετείο
Εμπορίου 2   •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551029520

ΡΙΖΟΣ Α. ΘΕΟΔΩΡΟΣ • Πολ. μηχ.
Ζαρίφη Γεώργιου 3 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 29380

ΙΕΠΥΑ ΕΒΡΟΣ GUARD  
Υπηρεσίες Φύλαξης
Καραόλη Δημητρίου 40  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 35638

Security

Ηλεκτρολογικά

ΠΑΝΕΜΠΟΡΙΚΗ
(ΑΦΟΙ Χ. ΧΑΤΖΗΜΙΧΑΗΛ & ΣΙΑ Ο.Ε.) 
1ο χλμ. Αλεξ/πολης Κίρκης  2 
Τηλέφωνο :  2551024796

ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ ΠΑΥΛΟΣΣ • Αρχιτ. μηχ.

Ζαρίφη 1 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551033231

FREEZELAND •  ΒΑΞΕΒΑΝΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ • 
Ψυκτικός •  Μαυροκορδάτου 12
Αλεξ/πολη • Τηλέφωνο : 2551025855

Ψυκτικοί

ΓΡΑΜΜΑΝΙΔΟΥ ΤΖΟΥΛΙΑ •   Κτηνίατρος
Κρήνης 3  •  Αλεξανδρούπολη  
τηλ: 25510 24040

Κτηνίατροι

Συνεταιρισμοί
Σύλλογοι

ΤΟΕΒ ΦΕΡΩΝ - ΠΕΠΛΟΥ 
Αγροτικός Συνεταιρισμός
Αγ. Παρασκευής 2 •   ΦΕΡΕΣ 
Τηλέφωνο  :  2555022170

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ 
ΤΑΞΙ "ΟΜΟΝΟΙΑ" 
Μακράς Γέφυρας 2 •  Αλεξανδρούπολη
Τηλέφωνο : 2551033500

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ ΕΒΡΟΥ 
4ο χλμ Αλεξ/πολης - Φερών
Τηλέφωνο  :  2551181020

ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΛΕΞΠΟΛΕΩΣ" 
14ης Μαΐου 35  •  Αλεξανδρούπολη
Τηλέφωνο : 25510 25528

ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΒΡΟΥ 
Σωκράτη Οικονόμου 4 - Αλεξανδρούπολη
Τηλέφωνο  :  25510 28342

2
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Z[\]/^_[`-_b\cdfZjZ 

05:40 - 15:30
Z[\]/^_[`-k_m_thnh

05:55 - 10:20
15:00 - 18:56
Z[\]/^_[`-]Z|}`

05:55 - 10:20 - 15:00 

_b\cdfZjZ-Z[\]/[` 

09:23 - 17:40
k_m_thnh-Z[\]/^_[`

09:06 - 13:31
18:06 - 20:32 - 22:15
]Z|}`-Z[\]/^_[`

08:05 - 12:30 - 17:10 - 21:30
}\c/|f~`-Z[\]/[` 

15:00

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ

ΤΡΕΝΑ - ΟΣΕ

ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ  
ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΠΛΟΙΑ

Z[\]/[` - }\c/|f~`:

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 08:00, 11:00, 
14:00, 16:30, 18:45, 22:00 
}\c/|f~` - Z[\]/[` 

8:00, 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00, 23:59
Z[\]/^_[` - ]Z|}` - ~Z�Z[Z: 

06:00 (εκτός ΚΥΡ), 07:45 (εκτός 
ΚΥΡ), 08:00 (μόνο ΚΥΡ) 11:30, 
16:00, 18:45, 22:00
~Z�Z[Z - Z[\]/^_[` 

10:10, 14:30, 19:00, 02:15
]Z|}` -Z[\]/^_[` 

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 10:45, 15:10, 
19:40, 02:45
Z[\]/^_[` - �\b\c - c_��[f - 

jfj/�_ -_b\cdfZjZ 

04:45, 06:15, 08:30, 11:15, 
12:30, 14:30, 15:30, 17:30, 
19:30, 21:30 
_b\cdfZjZ- jfj/�_- c_��[f

-�\b\c- Z[\]/^_[` 

05:45, 07:45, 08:45, 11:30, 
13:40 14:40, 16.30, 18:00, 
19:45
Z[\]/^_[`-cZ^\c-~_�_d`|`

07:45, 09:00, 11:15, 13:00, 
15.15 (εκτός ΣΑΒ-ΚΥΡ), 16:15, 
18:30, 20:30
~_�_d`|`-cZ^\c-Z[\]/^_[`

07:20, 09:00, 11:00, 12:30, 
13:40 (εκτός ΣΑΒ-ΚΥΡ), 14.40, 
18:45, 20:10 
Z[\]/^_[`-c\bb\c

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)
c\bb\c-Z[\]/^_[`

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)

 ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ 
 ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
Παπάζογλου Χ. Κύπρου 20 (πλατεία παλιάς 
Δημαρχίας) �2551082280

ΦΕΡΕΣ 
Καψίδου Δημοκρίτου 28 �2555024096

ΣΟΥΦΛΙ 
Μπαμίδου Κορτέσα Π. Βασ. Γεωργίου Α 211, 
�2554022013

ΔIΔYMΟTEIXΟ
Παρασκευόπουλος Ιωάννης Βενιζέλου 93 
�2553023544

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ
Σ.Φ. Τσιάτσιου - Γκεντσίδης 

Αδριανουπόλεως 152 �2552025800

Ωροσκόπιο
ΚΡΙΟΣ
Αγαπημένε Κριέ, η σημερινή Πέμπτη 
σε καλεί να σταθείς σταθερά στο κέ-
ντρο σου. Η Πανσέληνος στον Αιγό-
κερω ρίχνει φως στα επαγγελματικά 
σου, στις ευθύνες που έχεις αναλά-
βει, αλλά και στο πώς σε βλέπουν 
οι άλλοι.

ΤΑΥΡΟΣ
Φίλε Ταύρε, η Πανσέληνος στον Αιγό-
κερω ανοίγει δρόμους που ως τώρα 
φαινόντουσαν μακρινοί. Σήμερα Πέ-
μπτη, οι ευθύνες σου και οι μακρο-
πρόθεσμές σου επιθυμίες ζητούν να 
γίνουν ένα. 

ΔΙΔΥΜΟΣ
Δίδυμε, η Πανσέληνος στον Αιγόκε-
ρω, σήμερα Πέμπτη, φωτίζει τα πιο 
βαθιά σου κομμάτια, όπως τις σχέσεις 
που σε στηρίζουν, τους κοινούς πό-
ρους που μοιράζεσαι με οικογένεια 
ή άλλα πρόσωπα και φορείς, αλλά 
και τις πιο σκοτεινές σου ανησυχίες.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Φίλε Καρκίνε, η Πανσέληνος στον Αι-
γόκερω φέρνει την προσοχή σου σε 
ό,τι είναι αληθινό και σημαντικό στις 
σχέσεις σου. Πρόκειται για μία στιγμή 
όπου πολλά δοκιμάζονται και η πλη-
ροφορία που λαμβάνεις είναι πολλή, 
με αποτέλεσμα να σου είναι δύσκολο 
να την επεξεργαστείς άμεσα.

ΛΕΩΝ
Αγαπημένε Λέοντα, η Πανσέληνος 
στον Αιγόκερω φέρνει το βλέμμα σου 
σε όσα στηρίζουν την καθημερινότητά 
σου και σου ζητούν να πάρεις θέση 
με υπευθυνότητα.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Ενδεχομένως να είσαι από τους πιο 
ευνοημένους της Πανσελήνου στον 
Αιγόκερω, Παρθένε. Η Πέμπτη σε κα-
λεί να κοιτάξεις τι σου δίνει πραγμα-
τική χαρά και τι σε γεμίζει. 

ΖΥΓΟΣ
Φίλε Ζυγέ, η Πανσέληνος στον Αιγό-
κερω, σήμερα Πέμπτη, φέρνει στην 
επιφάνεια την ανάγκη να δεις πού 
θέλεις να ριζώσεις και πού νιώθεις 
έτοιμος να χτίσεις το δικό σου στα-
θερό καταφύγιο.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Αγαπημένε Σκορπιέ, η Πανσέληνος 
στον Αιγόκερω, σήμερα Πέμπτη, σε 
γεμίζει με μια σιωπηλή δύναμη και 
μαγνητίζεις τους άλλους. Είναι στιγμή 
πολλαπλών αποκαλύψεων και συνει-
δητοποιήσεων, άρα θα χρειαστεί να 
διατηρήσεις την ψυχραιμία σου, χωρίς 
να μοιραστείς περισσότερες πληρο-
φορίες από όσες απαιτείται.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Φίλε Τοξότη, σήμερα Πέμπτη, η Παν-
σέληνος στον Αιγόκερω σου δείχνει 
πως ό,τι αξίζει χτίζεται με υπομονή 
και πίστη. Οι προσωπικές σου αξίες 
εξετάζονται, ενώ θα χρειαστεί να απο-
φύγεις να εμπλέξεις τα οικονομικά με 
τα προσωπικά σου. 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Αγαπημένε Αιγόκερε, η Πανσέληνος 
στο ζώδιό σου σήμερα σε βάζει στο 
κέντρο της σκηνής — και δεν είναι 
πάντα εύκολο να το διαχειριστείς. 
Αποκαλύπτονται πράγματα και για 
εσένα, αλλά και προς εσένα.

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Φίλε Υδροχόε, η Πανσέληνος στον Αι-
γόκερω ρίχνει φως σε όσα συνήθως 
αφήνεις στο περιθώριο: στα κομμά-
τια σου που χρειάζονται ηρεμία, στη 
δουλειά που γίνεται στο παρασκήνιο 
και στα μικρά πράγματα που σε κά-
νουν να νιώθεις ασφαλής.

ΙΧΘΥΕΣ
Αγαπημένε Ιχθύ, η Πανσέληνος στον 
Αιγόκερω σου προσδίδει έναν ήρεμο 
αλλά κοινωνικό τόνο στη μέρα σου.

Σε ό,τι αφορά τις πτήσεις από το 
αεροδρόμιο της Αλεξανδρού-
πολης, μπορείτε να καλείτε στα 
τηλέφωνα: Αεροδρόμιο: 25510 
89300, 25510 89305, 
AEGEAN: 25510 89150, 
ΟΛΥΜΠΙΑΚH: 25510 45198, 
SKY EXPRESS: 801-11-28288, 
2810-223800

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ - AEGEAN 

Z[\]Z|jb_�^_[` – Z}`|Z: 

ΔΕΥ: 08:00 - 16:00 - 21:50
ΤΡ:  08:00 - 16:00 - 21:50
ΤΕΤ:  08:00 - 16:00 - 21:50
ΠΕΜ:  08:00 - 21:50
ΠΑΡ:  08:00 - 16:00 - 21:50
ΣΑΒ:   08:00 - 16:00 - 21:50
ΚΥΡ:  08:00 - 16:00 - 21:50
Z}`|Z - Z[\]Z|jb_�^_[ :̀ 
ΔΕΥ:     06:20 - 14:15 - 20:05
ΤΡ:  06:20 - 14:15 - 20:05
ΤΕΤ:  06:20 - 14:15 - 20:05
ΠΕΜ: 06:20 - 20:05
ΠΑΡ: 06:20 - 14:15 - 20:05
ΣΑΒ: 06:20 - 14:15 - 20:05
ΚΥΡ:  06:20 - 14:15 - 20:05

SKY EXPRESS

Z[\]Z|jb_�^_[` – Z}`|Z: 

ΔΕ:  11:20 - 22:15 
ΤΡ:  08:25 - 21:35
ΤΕΤ:  08:25 - 22:15 
ΠΕΜ:  08:25 - 21:35
ΠΑΡ:  08:25 - 22:15 
ΣΑΒ:  08:25 - 22:15
ΚΥΡ:  08:25 - 22:15

Z}`|Z - Z[\]Z|jb_�^_[ :̀ 
ΔΕ:  09:35 - 20:30
ΤΡ:  06:40 - 12:15
ΤΕΤ:  06:40 - 20:30
ΠΕΜ:  06:40 - 12:15
ΠΑΡ:  06:40 - 20:30
ΣΑΒ:  06:40 - 20:30
ΚΥΡ:  06:40 - 20:30

Z[\]Z|jb_�^_[` - c`d\fZ

ΤΡ: 13:40 - ΠΕΜ: 13:40

c`d\fZ - Z[\]Z|jb_�^_[`

ΤΡ: 19:30 - ΠΕΜ: 19:30

^[_f_ «Zf~Zd\bf|` ^.�/ 
«ZjZ�Z|df_c ~_bZ`c�
Z[\]/^_[`-cZ�_}bZ~`
Δευτέρα  08:00
Τρίτη  08:00
Τετάρτη  08:00 - 20:00
Πέμπτη  16:00
Παρασκευή  16:00
Σάββατο  08:00
Kυριακή  16:00

cZ�_}bZ~`-Z[\]/^_[`
Δευτέρα  17:00
Τρίτη  15:00
Τεταρτη   17:00
Πέμπτη   07:00 - 19:00
Παρασκευή  19:00
Σάββατο  17:00
Kυριακή  19:00

Z[\]/^_[`-[`�|_c-Z` cdbZd`c
Δευτέρα  08:00
Τετάρτη  08:00
Σάββατο 08:00

cZ�_}bZ~`-[`�|_c-Z`cdbZd`c
Δευτέρα  10:15
Τετάρτη  10:15
Σάββατο 10:15

Z` cdbZd`c-[`�|_c-cZ�_}bZ-
~`-Z[\]/^_[`
Δευτέρα  13:45
Τετάρτη  13:45
Σάββατο 13:45

Λιμεναρχείο 
Αλεξανδρούπολης: 

2551356200
Λιμεναρχείο Σαμοθράκης: 
2551041305 και 2551041385 
Τηλ. Πρακτορείων: 25510 
38503, 2551024694, 
2551083911

 χρησιμα τηλεφωνα

Aστυνομία:  100
EKAB:  166
Πυροσβεστική:  199 
Βλάβες(ΔΕΔΔΗΕ):  8004004000
Βλάβες(ΔΕΥΑΑ):  2551026046
Βλάβες ΟΤΕ: 13888
Κ.Ε.Π. Αλεξ/πολης:  2551350010
Κ.Ε.Π. Φερών:  2555350101
Αστ.Τμ. Αλεξ/πολης: 25510 66300
Γρ. Ταυτοτήτων:  2551066262
Τροχ. Αλεξ/πολης:  25510 66395
Δημ. Αλεξ/πολης:  25510 64100
Δημ. Εν. Φερων:        2555550070
Γραμμή Δημότη:  2551022222
Τμήμα Καθ/τητας:  2551350040
Τμήμα Πρασίνου:  2551350042
Τμ. Αποκομιδής Απορριμάτων:

2551350068, 2551350069
Περ/κή Εν/τα Έβρου:  2551350405
ΠΟΛΥΚΟΙΝΩΝΙΚΟ:  2551026298
ΤΙΕΔΑ:  2551028735 
ΔΟΥ Αλεξ/πολης:  2551089622
Δασαρ. Αλεξ/πολης:  2551080643
Πυρ/κή Αλεξ/πολης:  25510 26222
Νοσ/μείο Αλεξ/πολης: 2551351000
Περ. Εν. Έβρου:  2551036500 
Λιμεναρχείο:  2551356200
Ο. Λ. Αλεξ/πόλης:  2551026251 
Αεροδρόμιο:  2551089300 
ΕΛΤΑ Αλεξ/πολης:  2551041640
ΚΤΕΛ Αλεξ/πολης:  2551026479
ΑΣΤΙΚΑ  2551028844
ΟΑΕΔ Αλεξ/πολης:  2551025646
ΟΣΕ Αλεξ/πολης:  2551026395
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ:  2551045198
AEGEAN:  2551089150 
Αεροδρόμιο:  2551089300
ΡΑΔΙΟ ΤΑΞΙ: 2551033500 
Ι.Κ.Α.:  2551084611
ΕΚΑΒ:  2551089370
ΔΕΗ:  8009001000
ΟΤΕ:  2551056160
ΔΕΥΑΑ:  2551024018 

ΑΓΓΕΛΙΕΣ

Ζητείται Βοηθός Τεχνικού Γραφείου (κατά 
προτίμηση με πτυχίο Πολ Μηχανικού -Αρχ. 
Μηχανικού ή αντίστοιχο) στην Αλεξανδρού-
πολη.

Θέση εργασίας πλήρους απασχόλησης.

Καθήκοντα:

- Μέτρηση στο πεδίο

- Σχεδίαση σε περιβάλλον του Aut•cad

- Διεκπεραίωση εγγράφων που αφορούν τα 
προγράμματα Εξοικονομώ 

 -Διεκπεραίωση έκδοσης Οικ. Αδειών

Απαραίτητα Προσόντα

Άριστη γνώση Autοcad θα εκτιμηθεί

Εμπειρία σε κατασκευαστική ή μελετητική 
εταιρεία θα εκτιμηθεί 

Παροχές

Μισθός ικανοποιητικός και πλήρης ασφαλι-
στική κάλυψη

Τηλέφωνο: 2551024784- 6972714167

Αντιπαροχή: Οικόπεδο στο κέντρο Δι-
δυμοτείχου προσφέρεται για οικοδόμηση.  
Υπόγειο 92,82 τ.μ., ισόγειο 394,02 τ.μ. με 7 
καταστήματα και κοινόχρηστο χώρο οικο-
δομής και οροφο 371,18 τ.μ. και κοινόχρη-
στο χώρο οικοδομής.

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ

www.facebοοk.cοm/gnοmiοnline

www.instagram.cοm/gnοmi.newspaper/

x.cοm/gnοmi_newspaper

www.tiktοk.cοm/@gnοmi.newspaper

H GRECΟTEL Hοtels & Resοrts, η 
ηγέτιδα ξενοδοχειακή αλυσίδα στην Ελλάδα, 
αναζητά προσωπικό των παρακάτω ει-
δικοτήτων για την στελέχωση των ξενο-
δοχείων της Grecοtel ASTIR & EGNATIA 
ALEXANDRΟUPΟLIS για: ΣΕΡΒΙΣ, ΚΟΥΖΙΝΑ, 
ΥΠΟΔΟΧΗ, ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ, ΤΜΗΜΑ ΟΡΟ-
ΦΩΝ. 
Υποβολή βιογραφικού σημειώματος 
στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις: chrysοula.
rοussοu@grecοtel.cοm & dimitriοs.
karavassilis@grecοtel.cοm

Τα δρομολόγια προς/από Κομοτηνή και Ξάνθη γίνονται με λεωφορείο

ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΝ
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Στην τελική «αντίστροφη 
μέτρηση» για την επαναλει-
τουργία του FSRU Αλεξαν-
δρούπολης βρίσκονται οι επι-
τελείς της Gastrade καθώς 
από τις 15 Αυγούστου ανα-
μένεται η σταδιακή και μέχρι 
τις 30 Σεπτεμβρίου η πλήρης 
επαναφορά της δυνατότητας 
επαναεριοποίησης.

Εκεί, δηλαδή στις αντλίες, 
εντοπίζεται το κρίσιμο κομμάτι 
της υποδομής που αστόχησε 
προκαλώντας σημαντική κα-
θυστέρηση στην έναρξη εμπο-
ρικής λειτουργίας του Τερ-
ματικού Σταθμού, με όλα τα 
παρεπόμενα προβλήματα.

Αρκετά αποκαλυπτικά προς 
αυτή την κατεύθυνση είναι και 
τα όσα αναφέρονται στις χρη-
ματοοικονομικές καταστάσεις 
της εταιρείας για τη χρήση του 
2024, τις οποίες υπογράφουν 
ο Πρόεδρος του Δ.Σ. Θεόδω-
ρος Πανάγος και ο Αντιπρόε-
δρος και Διευθύνων Σύμβου-
λος Κων. Σιφναίος.

Τα αποτελέσματα

Όσον αφορά τα οικονομι-
κά αποτελέσματα της χρήσης 
2024, διαμορφώθηκαν σε ζη-
μίες προ φόρων 11,65 εκατ. 
ευρώ έναντι 8 εκατ. ευρώ το 
2023 (και μετά φόρων σε ζη-
μιές 14,6 εκατ. ευρώ έναντι 
5.97 εκατ. ευρώ το 2023), κά-
τι λογικό λόγω της περιορι-
σμένης χρονικά λειτουργίας 
του ΑΣΦΑ. Υπενθυμίζεται ότι 
η παραγωγική λειτουργία του 
Τερματικού Σταθμού άρχισε 
την 1η Οκτωβρίου 2024, με 
τη συμβολαιοποιημένη δυνα-
μικότητα αεριοποίησης να κυ-
μαίνεται μεταξύ 70%-100% 
της τεχνικής δυναμικότητας 

των 5,5 δις κ.μ. ανά έτος για 
τα πρώτα 10 έτη λειτουργίας 
του έργου.

Τα έσοδα της χρήσης ανήλ-
θαν σε 21,77 εκατ. ευρώ ένα-
ντι μηδενικών βεβαίως της 
προηγούμενης. Παράλληλα, 
οι καθαρές ταμειακές εκρο-
ές από επενδυτικές δραστη-
ριότητες ανήλθαν σε 50 εκατ. 
ευρώ έναντι 172,3 εκατ. ευρώ 
του 2023.

Η βλάβη και η 
αποκατάσταση

Σχετικά με τη βλάβη που 
έχει θέσει εκτός το FSRU εδώ 
και μήνες αναφέρεται ότι «κα-
τά τη διάρκεια των δοκιμών 
λειτουργίας παρουσιάστηκε 
ελάττωμα στους αγωγούς με 
αποτέλεσμα να υπάρξει σημα-
ντική καθυστέρηση στην έναρ-
ξη εμπορικής λειτουργίας του 
έργου».

Ακόμη επισημαίνεται ότι 
μέχρι την ημερομηνία έγκρι-
σης των χρηματοοικονομι-
κών καταστάσεων (30 Μαΐου 
2025) γνωστοποιήθηκαν στην 
εταιρεία απαιτήσεις τεσσά-
ρων χρηστών λόγω της προ-
αναφερόμενης αναβολής της 
έναρξης λειτουργίας. Από την 
πλευρά της, η εταιρεία έχει 
προβεί σε σχετικές προβλέ-
ψεις στα αποτελέσματα του 
2024.

Αναλυτικότερα, όπως κα-
ταγράφεται στα μεταγενέστε-
ρα της χρήσης γεγονότα «τον 
Ιανουάριο του 2025 παρου-
σιάστηκε ζημία στις αντλίες 
του Τερματικού Σταθμού η 
οποία είχε ως συνέπεια την 
αδυναμία επαναεριοποίησης 
του LNG. Η ζημία παρουσι-
άστηκε σταδιακά αλλά μέσα 

σε πολύ σύντομο χρονικό διά-
στημα είχε ως αποτέλεσμα να 
υπάρξει αρχικά περιορισμός 
στη συμφωνημένη ποσότητα 
αεριοποίησης στις 21 Ιανου-
αρίου 2025 και τελικώς πλή-
ρης διακοπή της λειτουργίας 
αεριοποίησης στις 28 Ιανου-
αρίου 2025. Έκτοτε ο Τερμα-
τικός Σταθμός έχει σταματή-
σει να παρέχει την υπηρεσία 
επαναεριοποίησης προς τους 
χρήστες του».

Περαιτέρω διατυπώνεται η 
εκτίμηση ότι η δυνατότητα αε-

ριοποίησης θα αποκατασταθεί 
σταδιακά «αρχής γενομένης 
από την 15/8/2025 και μέχρι 
την 30/9/2025 οπότε θα έχει 
επανέλθει η πλήρης αποκατά-
σταση λειτουργίας».

Έτσι, με βάση τη δηλω-
μένη ζήτηση από τους υφι-
στάμενους χρήστες για το 
έτος αερίου 2024-2025 
(1/10/2024-30/9/2025) εκτι-
μάται ότι η μονάδα θα μπορεί 
από 15/8/2025 να εξυπηρε-
τήσει τεχνικά τη ζήτηση για 
το υπόλοιπο του τρέχοντος 
έτους αερίου.

Οι προβλέψεις αυτές βρί-
σκονται στο ίδιο μήκος κύμα-
τος με την ανακοίνωση που 
εξέδωσε στις 15 Μαΐου η 
Gastrade, αναφέροντας ότι 
«η αναστολή των υπηρεσιών 
αεριοποίησης, η οποία σημει-
ώθηκε στα τέλη Ιανουαρίου, 
οφειλόταν σε τεχνικό πρό-
βλημα που προκάλεσε ζημιά 
στις αντλίες υψηλής πίεσης 
(booster pumps) του Πλω-
τού Σταθμού Αποθήκευσης και 
Επαναεριοποίησης (FSRU)» 
και ότι η εταιρεία έχει ήδη 

προβεί σε όλες τις απαραί-
τητες ενέργειες για την απο-
κατάσταση του προβλήματος 
και την επισκευή των αντλιών.

Σχετικά με το χρονοδιά-
γραμμα, τονιζόταν πως «λαμ-
βάνοντας υπ’ όψη την πρόο-
δο των εργασιών επισκευής 
και αποκατάστασης και με 
γνώμονα τη διασφάλιση της 
ασφαλέστερης δυνατής επα-
νέναρξης της λειτουργίας του 
Τερματικού, οι υπηρεσίες εκ-
φόρτωσης και αεριοποίησης 
θα επανεκκινήσουν την 15η 
Αυγούστου 2025, με διαθέ-

σιμη δυναμικότητα αεριοποί-
ησης κατά μέγιστο στο 25% 
της ονομαστικής δυναμικότη-
τας του σταθμού, ήτοι περίπου 
41,5 GWh/ημέρα, με διαθέ-
σιμη εφεδρεία σε ό,τι αφορά 
στις αντλίες υψηλής πίεσης.

Η εν λόγω διαθεσιμότητα 
θα προσφέρεται για την περί-
οδο από 15 Αυγούστου έως 
και 30 Σεπτεμβρίου 2025, υπό 
συγκεκριμένες λειτουργικές 
και εμπορικές συνθήκες. 

Ο περιορισμός του 25% 
θα αρθεί με την έναρξη του 
νέου Έτους Αερίου, ήτοι από 
την 1η Οκτωβρίου 2025, ενώ 
κάποιοι λειτουργικοί περιορι-
σμοί ενδέχεται να παραμεί-
νουν για περιορισμένο χρο-
νικό διάστημα».

Το κόστος, οι ασφάλειες 
και η διαιτησία

Στις χρηματοοικονομικές 
καταστάσεις για το 2024, 
ξεκαθαρίζεται ακόμη ότι «το 
κόστος αποκατάστασης βα-
ρύνει την προμηθεύτρια εται-
ρεία του FSRU, η οποία είναι 
ασφαλισμένη για τον σχετικό 
κίνδυνο και το ασφαλιστήριο 
έχει ενεργοποιηθεί».

Σε ό,τι αφορά τις όποιες 
απώλειες εσόδων υπάρξουν 
για την εταιρεία κατά το διά-
στημα μερικής ή πλήρους δι-
ακοπής λειτουργίας της μονά-
δας «έχουν ενεργοποιηθεί τα 
ασφαλιστήρια συμβόλαια τα 
οποία έχει συνάψει η εταιρεία 
και εκτιμάται ότι οι παραπάνω 
απώλειες θα καλυφθούν στο 
σύνολό τους».

Θα πρέπει να σημειωθεί 
ακόμη ότι η εταιρεία προχώ-

ρησε σε σύναψη νέου ομο-
λογιακού δανείου μειωμέ-
νης εξασφάλισης με τους 
μετόχους της για το ποσό 
των 14,55 εκατ. ευρώ, στις 
23 Ιανουαρίου 2025, ενώ 
η εκταμίευσή του έγινε στις 
13/2/2025. Υπενθυμίζεται 
ότι μέτοχοι της Gastrade εί-
ναι η Ελμίνα Κοπελούζου, η 
Gaslog, η ΔΕΠΑ Εμπορίας, η 
Bulgartransgaz και ο ΔΕΣ-
ΦΑ, με ποσοστό 20% έκαστος.

Επιπλέον, γίνεται γνω-
στό ότι εντός του 2025, η 
Gastrade και ο εργολάβος 
ο οποίος είχε αναλάβει την 
κατασκευή του αγωγού του 
τερματικού έχουν καταθέσει 
στη Γραμματεία του Διεθνούς 
Διαιτητικού Δικαστηρίου του 
Διεθνούς Εμπορικού Επιμε-
λητηρίου αιτήσεις προς δικα-
στική κρίση των εκατέρωθεν 
απαιτήσεων που προέκυψαν 
από τη μεταξύ τους σύμβαση 
και η όλη διαδικασία βρίσκε-
ται σε εξέλιξη.

Ενδιαφέρον παρουσιάζει 
και η εκτίμηση της διοίκησης 
της εταιρείας ότι ένας (πιθα-
νός) τερματισμός της εμπόλε-
μης ρήξης μεταξύ Ρωσίας και 
Ουκρανίας με συμφωνία των 
δύο χωρών θα επαναφέρει 
σταδιακά την παροχή ρωσι-
κού φυσικού αερίου στις ευ-
ρωπαϊκές αγορές και ενδέχε-
ται να επιφέρει μειώσεις στη 
ζήτηση για LNG. 

Ωστόσο αυτό δεν θα επη-
ρεάσει τις συμβασιοποιημέ-
νες ποσότητες που ήδη έχει η 
εταιρεία, αλλά νέες ποσότητες 
μετά το 2029.
newmoney.gr

Gastrade: Ζημίες 11,65 εκ ευρώ 
και έσοδα 21,77 εκ ευρώ για το 2024

ΤΙ ΔΕΙΧΝΟΥΝ ΟΙ 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ 
ΚΑΤΑΤΑΣΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
ΠΟΥ ΔΙΑΧΕΙΡΙΖΕΤΑΙ ΤΟ FSRU 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ, ΤΟ 
ΟΠΟΙΟ ΕΙΝΑΙ ΕΔΩ ΚΑΙ 7 
ΜΗΝΕΣ ΕΚΤΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ, 
ΛΟΓΩ ΒΛΑΒΗΣ

Από τις 15 Αυγούστου αναμένεται η 
σταδιακή και μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου 
η πλήρης επαναφορά της δυνατότητας 
επαναεριοποίησης  

Σε ό,τι αφορά τις όποιες απώλειες 
εσόδων υπάρξουν για την εταιρεία 

κατά το διάστημα μερικής ή 
πλήρους διακοπής λειτουργίας της 
μονάδας «έχουν ενεργοποιηθεί τα 
ασφαλιστήρια συμβόλαια τα οποία 

έχει συνάψει η εταιρεία και εκτιμάται 
ότι οι παραπάνω απώλειες θα 
καλυφθούν στο σύνολό τους» 
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